

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 4. kiadás 1956. július 17. 6 óra perc

Magyar alelnökököt választották a Nemzetközi Nevelésügyi Iroda konferenciáján

1956. július 17.

A Nemzetközi Nevelésügyi Iroda és az UNESCO közös rendezésében Genfben folyó Nemzetközi Közoktatásügyi Konferenciát Joan Piaget, a genfi egyetem pszichológia professzora, a Nemzetközi Nevelésügyi Iroda igazgatója nyitotta meg. A résztvevők a konferencia elnökül a svájci Alfred Borelt, egyik alelnökül pedig Jóboru Magdát, a magyar küldöttség vezetőjét, az oktatásügyi miniszter első helyettesét választották meg. A konferencián felvették a Nemzetközi Nevelésügyi Iroda tagjainak sorába Bulgáriát, Tuniszt, Marokkót és Japánt. A szovjet, csehszlovák, egyiptomi és magyar delegátusok kifejezésre juttatták, hogy szükségesnek látják a Kínai Népköztársaság delegációjának meghívását a konferenciára.

A magyar küldöttek közül Vadász Ferencné, az Oktatásügyi Minisztérium Középiskolai Főosztályának vezetője, az iskolai felügyelet, Késedi Ferenc, az Oktatásügyi Minisztérium Középiskolai Főosztályának matematikai előadója pedig a matematikaoktatás kérdéséhez szóltak hozzá, illetve ismertették a kérdések magyar vonatkozásait. Jóboru Magda az elmúlt oktatási évvel kapcsolatban feltett több kérdésre válaszolt. /MTI/

M. T. I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás 1956. július 18. 6 óra --perc

Új gyártmányok, új munkasikerek Angyalföld üzemében

1956. július 18.

A harmadik negyedév indulásakor Angyalföld üzemében sok ezer műszaki és fizikai dolgozó vállalta miszaki kulturánk fejlesztését, a tervek teljesítését. A hónap első felének eredményei a felajánlások sikeres teljesítéséről szólnak. Az Acélöntő és Csőgyár, a Láng Gépgyár, a Magyar Adócsőgyár, az Égyedi Kismotorgyár, a Lemezmozgató Gépek Gyára és a kerület több más üzeme jelentősen teljesítette esedékes tervét, s nem egy helyen értékes, új cikkek gyártását is megkezdték.

A Láng Gépgyárban

sikerral folytatták a dolgozók az El-tubini Hőerőmű turbináinak és kazánjainak építését. Az első kazánhoz szükséges csőanyag egy részét a napokban elszállították a csepeli kikötőbe, az első turbinához pedig gyors ütemben készül a forgórész, mégpedig kiváló minőségű munkával. A gyárkazánműhelye megkezdte a cukorgyártás fejlesztése szempontjából igen nagyjelentőségű diffúziós berendezés készítését. A Cukoripari Kutatóintézet terve alapján épülő gépet a cukorrépa szokásos kilozásának gyorsítására használják majd és segítségével többmillió forintot takarítanak meg cukorgyáraink. A munkával már jelentősen előrehaladtak és minden jel arra mutat, hogy az első két gép határidő előtt, augusztus 10-re elkészül.

Az Acélöntő- és Csőgyár

július eleje óta 106,7 százalékra teljesítette esedékes tervét. Eredményük figyelemreméltó, mert a gyár acélöntődjét a tervszerű javítás miatt két hétre kikapcsolták a termelésből. A munkát már előzőleg úgy szervezték meg, hogy az öntődei üzemszünet ellenére elegendő tartalék öntvény jutott a kikészítő műhelynek. Tervszerű munkáján kívül számos terven felüli, sürgős feladatot is megoldott az üzem. A MÁVAG részére mozdonyalkatrészeket, az EMAG-nak kombájn-, a Villamosgép- és Kábelgyárnak motoralkatrészeket készítettek terven felül. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. július 18. 6 óra 05 perc

/Uj gyártmányok...felyt./

Soronkívüli munkákkal segítettek az iparágukhoz tartozó több üzemet, mint például a Borsodvidéki Gőpgyárat is. Eredményeik egyik magyarázata a javuló anyagellátás és a szervezettség.

A Hűtőgépgyár

már a múlt hónapokban csaknem teljesen kielégítette az ipar és a kereskedelem nyári igényeit. 170 fagyaltgépet és 24 törpe jéggyárat adtak át, amelynek üzembe helyezése ezekben a napokban folyik. Julius eleje óta új cikkek készülnek sorozatban az üzemben. Egyik új gyártmányuk az LKA-1-es típusú motoros festékszóró kompresszor, amit az ipar egész területén fel lehet használni. A júliusra tervezett 940 kompresszorból 700 már elkészült. A hónap elején megkezdték a kompresszoros ipari hűtőszerény gyártását is, amelynek első 15 példánya most készült el. A hónap végéig további 25-öt adnak át.

A Hűtőgépgyár 109,3 százaléknál tart esedékes tervének teljesítésében. /MTI/

A Magyar Népzene Tára

1956. július 18.

sorozatban megjelent a Lakodalom című harmadik kötet második része. A könyv számos lakodalmas dalon kívül ismerteti a különböző vidékek lakodalmis táncait, szokásait. A táncokat a nemzetközi tánc-jelkulcs szerint is leírja a könyv. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. július 18. 6 óra 10 perc

A Bahcsiszeráji szökőkút felújítása a Margitszigeti Szabadtéri Színpadon - Háromszor annyi szereplője lesz a táncjátéknak, mint az Erkel Színházban

1956. július 18.

Az Állami Operaház a nyári évadban Aszafjev: Bahcsiszeráji szökőkút című táncjátékát ujtja fél a szigeti színpad adottságainak megfelelően.

Oláh Gusztáv kétszeres Kosuth-díjas kiváló művész, az Állami Operaház főrendezője nyilatkozott az MTI munkatársának a felújítás előkészületeiről.

A festői környezetű, 40 méter széles és 50 méter mély szabadtéri színpad merőben új lehetőségeket, de ugyanakkor új feladatokat is nyújt a táncjáték előadására. Fülöp Zoltán monumentális új díszleteket alkotott, amelyek lényegesen nagyobb teret nyújtanak a táncok kibontakozására is. A szigeti előadáson Girej kán háremének kertje és palotájának belső termei egyszerre tárulnak a néző szeme elé. Az egész kép sokkal közelebb áll a valósághoz, mint a fedett színház keretekbe zárt színpadán. A szabad térben az események egészen életszerűekké válnak. Teljesen megváltoznak a dimenziók, sokkal hatásosabbak a tömegjelenetek. Amíg az Erkel Színházban például nyolc-tíz szereplő érzékelteti a tatár kán győzelmes bevonulását, itt alkalom lesz "egész" hadseregének megjelenítésére. Általában háromszor annyi szereplője lesz a táncjátéknak a szabadtéren, mint az Erkel Színházban. A darabk eddigi "néma" főszereplője, a szökőkút most valódi kút lesz.

A rendezés és a díszletek felújításán kívül szabadtérre kellett alkalmaznunk a koreográfiát is. Ez annakidején a rendezéssel együtt Zaharov professzor produkciója volt. Most Harangozó Gyula viszi át új környezetbe Zaharov elgondolásait. A táncművészek több szereposztásban mutatják be a Bahcsiszeráji szökőkutat a Margitszigeten.

A szabadtéri próbákat július 18-án, szerdán kezdjük meg, a bemutatót pedig 26-án tartjuk, - fejezte be nyilatkozatát Oláh Gusztáv. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. július 18. 6 óra 05 perc

/Uj gyártmányok...felyt./

Soronkívüli munkákkal segítettek az iparágukhoz tartozó több üzemet, mint például a Borsodvidéki Gőpgyárat is. Eredményeik egyik magyarázata a javuló anyagellátás és a szervezethez.

A Hűtőgépgyár

már a múlt hónapokban csaknem teljesen kielégítette az ipar és a kereskedelem nyári igényeit. 170 fagyaltgépét és 24 törpe jéggyárat adtak át, amelynek üzembe helyezése ezekben a napokban folyik. Julius eleje óta új cikkek készülnek sorozatban az üzemben. Egyik új gyártmányuk az LKA-1-es típusú motoros festékszóró kompresszor, amit az ipar egész területén fel lehet használni. A júliusra tervezett 940 kompresszorból 700 már elkészült. A hónap elején megkezdték a kompresszoros ipari hűtőszekény gyártását is, amelynek első 15 példánya most készült el. A hónap végéig további 25-öt adnak át.

A Hűtőgépgyár 109,3 százaléknál tart esedékes tervének teljesítésében. /MTI/

A Magyar Népzene Tára

1956. július 18.

sorozatban megjelent a Lakodalom című harmadik kötet második része. A könyv számos lakodalmas dalon kívül ismerteti a különböző vidékek lakodalmis táncait, szokásait. A táncokat a nemzetközi tánc-jelkölcszerint is leírja a könyv. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. július 18. 6 óra 10 perc

A Bácsiszeráji szökőkút felújítása a Margitszigeti Szabadtéri Színpadon - Háromszor annyi szereplője lesz a táncjátéknak, mint az Erkel Színházban

1956. július 18.

Az Állami Operaház a nyári évadban Aszafjev: Bácsiszeráji szökőkút című táncjátékát ujtja fel a szigeti színpad adottságainak megfelelően.

Oláh Gusztáv kétszeres Kosuth-díjas kiváló művész, az Állami Operaház főrendezője nyilatkozott az MTI munkatársának a felújítás előkészületeiről.

- A festői környezetű, 40 méter széles és 50 méter mély szabadtéri színpad merőben új lehetőségeket, de ugyanakkor új feladatokat is nyújt a táncjáték előadására. Fülöp Zoltán monumentális új diszleteket alkotott, amelyek lényegesen nagyobb teret nyújtanak a táncok kibontakozására is. A szigeti előadásokon Girej kán háremének kertje és palotájának belső termei egyszerre tárulnak a néző szemé elé. Az egész kép sokkal közelebb áll a valósághoz, mint a fedett színház keretekbe zárt színpadán. A szabad térben az események egészen életszerűekké válnak. Teljesen megváltoznak a dimenziók, sokkal hatásosabbak a tömegjelenetek. Amíg az Erkel Színházban például nyolc-tíz szereplő érzékelteti a tatár kán győzelmes bevonulását, itt alkalom lesz "egész" hadseregének megjelenítésére. Általában háromszor annyi szereplője lesz a táncjátéknak a szabadtéren, mint az Erkel Színházban. A darabok eddigi "néma" főszereplője, a szökőkút most valódi kút lesz.

A rendezés és a diszletek felújításán kívül szabadtérre kellett alkalmaznunk a koreográfiát is. Ez annakidején a rendezéssel együtt Zaharov professzor produkciója volt. Most Harangozó Gyula viszi át új környezetbe Zaharov elgondolásait. A táncművészek több szereposztásban mutatják be a Bácsiszeráji szökőkutat a Margitszigeten.

A szabadtéri próbákat július 18-án, szerdán kezdjük meg, a bemutatót pedig 26-án tartjuk, - fejezte be nyilatkozatát Oláh Gusztáv. /MTI/

B 4. kiadás

1956. július 18.

6 óra 15 perc

Mi akadályozza idegenforgalmunk növekedését? - Lázár Géza, a Belkereskedelmi Minisztérium vendéglátóipari főosztálya vezetőjének nyilatkozata

1956. július 18.

- Hazánkat évről-évre mind több külföldi kiránduló, üzletember és közéleti személyiség keresi fel. Ezeknek a látogatásuknak nagyon örülünk, de természetesen egyben nehéz feladatot is jelent számunkra, - mondja Lázár Géza, a Belkereskedelmi Minisztérium vendéglátóipari főosztályának vezetője egy nyilatkozat bevezetőjeként, amelyet a Magyar Távirati Iroda munkatársának adott.

- A magyar idegenforgalom nehézségei közé tartozik, hogy a legmodernebb szállodánk is már negyvenéves és szállodáinkban nem tudunk olyan kényelmet biztosítani, amit a külföldiek elvárnak tőlünk. Ezeknek az öreg szállodáknak is nagyrészt tönkretette a háború, a meglevők többségében pedig irodák működnek. Hiányzik a dunaparti szállodák egész sora, amelyek számításra jöhetnek az idegenforgalom szempontjából. Ilyenek voltak a Ritz, a Carlton és a többieik. De sorolhatnánk azoknak a neveit is, amelyek a gyógyfürdők körül működtek. Ezzel kapcsolatban el kell mondani, hogyha ezek ismét mind működő szállodák lennének, az idegenforgalmi igényeket akkor sem tudnánk mindenkor kielégíteni.

- Segítség csak egyféleképpen jöhetne: új, modern szállodákat kellene építenünk, mint ahogy ezt Bulgáriában, Csehszlovákiában is tesszük. Például szabadjárta egy modern gyógyszálló építése a Gellérthegy tövében a törökforrás fölött, ahol jelenleg az Iure fürdő működik. Szükséges lenne egy szálloda a Margitszigeten is. Az új szállodák gondolata nem légbőlkapott elképzelés, hiszen például az északi országokból szívesen jönnek fővárosunkba már csupán a gyógyfürdőkért is, de a szovjet vendégek is szívesen keresnek fel fővárosunkat.

- A fentebb elmondottak csupán Budapest problémái. De még ennél is nagyobbak, sürgetőbbek a Balaton-környék idegenforgalmának megolthatlan kérdései. Tihanyban a Park és Balatonföldváron a Hullám az a két szálloda, amely számításra jöhet külföldi vendégek fogadására. Ezek azonban kicsik. /Folyt.köv./

B 5. kiadás

1956. július 18.

6 óra 20 perc

/Mi akadályozza...1.folyt./

Itt vetődik fel mindjárt a Balaton hovátartozásának kérdése is. Véleményem szerint jó lenne, ha megvalósítanák a Balaton megyét készthelyi központtal. Ugyanis mindjárt volna egy szerv, amely kezébe venné a balatoni hetek rendezését, a balatoni játékokat, a vitorlásversenyeket, a balatoni zenei heteket, az idegenforgalmat, Sátor-táborokat szervezne, ahová Közép-Európa diákjainak sokaságát lehetne meghívni.

- Az is segítené idegenforgalmunkon, ha egyetlen szerv venné a kezébe mindennek az irányítását. Ugyanis az IBUSZ a közlekedési tárcáé, az ellátás a belkereskedelmé. Sokkal egyszerűbben menne a munka, ha ezt egy helyről irányítanák.

- Nehézségek vannak a határmenti üzlethálózattal is. A gépkocsival érkező külföldi a határtól egészen Győrig egyetlen eszpresszót sem talál, de nem működik autós-service sem, szentgotthárdtól Veszprémig szintén nem talál betérőhelyet a Budapest felé áyerkvő utas. Gondot okoz nekünk Sopron és Kőszeg szállodahelyzete is és ebben a két határmenti városban egyelőre - bár az érdeklődés igen nagy - nem számíthatunk komoly idegenforgalomra.

- Befejezésül még egy érdekes statisztikai számot mondanék el, amely nagyon is igazolja, hogy sürgős intézkedésre vár a magyar idegenforgalom. Az 1937-es év statisztikájában a következőt lehet olvasni: A magyar devizabevételek között első helyen a buzakivitel szerepel, a második helyen az állatkivitel és harmadik helyen az idegenforgalom. Azt hiszem, hogy ezek a számok, illetve ezek a tények el kell gondolkodtassanak bennünket és az illetékeseknek sürgősen intézkedniük kell, hogy idegenforgalmunk nagy arányokban felindulhessen. - mondta befejezésül Lázár Géza. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. július 18. 6 óra 25 perc

Mintegy nyolcezer fiatal üdül a nyáron turistaházakban

1956. július 18.

A szünidő kezdetétől diákok és ifjúmunkások kisebb-nagyobb csoportjai látogatnak el hazánk legszebb tájaira. Közülük igen sokan veszik igénybe a turistaházakat, ahol kedvezményes szállást és étkezést kapnak. A tarát és többnapos kirándulást kedvelő fiatalok közül eddig több mint ötezen vették igénybe az ország különböző részein működő 45 turistaházat.

Számos iskola tanulóiifjúsága augusztusra tervezi a természet járását. A jövő hónapra eddig több mint ezer diák jelentkezését jegyezte elő a Turistaházakat Kezelő Vállalat. A nagykanizsai vegyipari technikumból 25 növendék például öt napra a Bükk hegységben levő Fehérkőlápán táborozik. Anonnan naponta kirándulnak a környező hegyekbe. A XIII. Váci uti leányiskola 30 uttörője Kisinnócon tölt tiz napot a szünidőből. /MTI/

Műemlékvédelmi munkákat végeznek a zsámbóki középkori templomon

1956. július 18.

A XIII. század első felében román stílusban épült zsámbóki templom fennmaradt részeit ismét renoválják. A fel-szabadulás óta már többször végeztek a műemléken fenntartó munkákat, de mivel nem volt körülkerítve, sok kárt tettek benne. Most az Építésügyi Minisztérium műemlékvédelmi csoportja ismét javítja a hazánkban szinte egyedülálló tiszta román stílusú műemléket, s még az idén megfelelő kerítéssel veszik körül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. július 18. 6 óra 30 perc

Előadások, találkozók, ankétok - Változatos terveket dolgoztak ki a Hazafias Népfront kerületi nőbizottságai

1956. július 18.

Budapest kerületeiben ezekben a hetekben alakulnak meg a Hazafias Népfront nőbizottságai. Számos bizottság kidolgozta már a közeli hónapokra szóló munkatervét.

A VI. kerületben például továbbra is nagy gondot fordítanak a népszerű ismeretterjesztő előadásokra. A természettudományok, a történelem, a pedagógia kérdéseivel ismertetik meg hallgatósgukat a TTIT előadói. Külön előadásokat szentelnek a tudomány, a kultúra egy-egy nagy nőalakjának. A tervek szerint egyik írónő részvételével könyvankétot rendeznek. A Magyar Nők Országos Tanácsának/vitával egybekötött előadást tart majd a nő szerepéről a szocialista társadalomban. A lakóterületen több helyen kedves eseményekre kerül sor: találkozóra hívják össze a nagymamákat. Találkozót rendeznek augusztusban szülők és pedagógusok között is: a most első osztályba kerülő gyermekek szülei beszélnek majd meg a tanítókkal, hogyan segíthetik át gyermeküket az első iskolaév nehézségein. Készülődik a nőtanács augusztus 20-ra, amikor a tervek szerint a XVII. kerületi Micsurin Tsz tagjaival ünnepelnek együtt.

Tagja

A IX. kerületben a közeljövőben patronáló brigádokat szerveznek, amelyek az anya- és gyermekvédelmi intézmények munkáját segítik. Az egyik gyűlésen a dolgozó nők világkonferenciájának határozatát ismertetik a kerület asszonyaival. Tovább szélesítik levelező kapcsolatukat a külföldi nőszervezetekkel békebizottságokkal és a hazánkba látogató külföldi vendégeket is meghívják, hogy baráti kapcsolatot teremtsenek velük. A nőbizottság tagjai a közeljövőben az üzletek panaszkönyvébe írt bejegyzések alapján felkérnek a panasztevőket, hogy megtudakolják, kielégítő választ kaptak-e panaszukra, javult-e azóta a helyzet az illető boltban. A tapasztalatokat közlik majd a tanács kereskedelmi osztályával.

A XIII. kerületben ugyancsak változatosak a nőbizottság tervai. Az angyalföldi üzemekben jól működnek a gazdasszonykörök. A tapasztalatok alapján a köröket most a lakóterületen is megszervezik. Az MSZT-vel együttműködve számos érdekes előadást terveznek az asszonyok számára. Összel divatbemutató, film- és színházlátogatás szerepel a programban. Két, közérdeklődésre számot tartó ankét is sor kerül. Az egyiket - a kerületi ügyész vezetésével - a társadalmi tulajdon védelme kérdésének szentelik, a másikon pedig a Patyolat Vállalat munkáját tárgyalják meg.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. július 18. 6 óra 25 perc

Mintegy nyolcezer fiatal üdül a nyáron turistaházakban

1956. július 18.

A szünidő kezdetétől diákok és ifjumenek kisebb-nagyobb csoportjai látogatnak el hazánk legszebb téjaira. Közülük igen sokan veszik igénybe a turistaházakat, ahol kedvezményes szállást és étkezést kapnak. A turát és többnapos kirándulást kedvelő fiatalok közül eddig több mint ötezen vették igénybe az ország különböző részein működő 45 turistaházat.

Számos iskola tanulóiifjúsága augusztusra tervezi a természetjárást. A jövő hónapra eddig több mint ezer diák jelentkezését jegyezte elő a Turistaházakat Kezelő Vállalat. A nagykanizsai vegyipari technikumból 25 növendék például öt napra a Bükk hegységben levő Fehérkőlápán táborozik, ahonnan naponként kirándulnak a környező hegyekbe. A XIII. Váci uti leányiskola 30 uttörője Kisinnócon tölt tíz napot a szünidőből. /MTI/

Műemlékvédelmi munkákat végeznek a zsámbéki középkori templomban

1956. július 18.

A XIII. század első felében román stílusban épült zsámbéki templom fennmaradt részeit ismét renoválják. A fel-szabadulás óta már többször végeztek a műemléken fenntartó munkákat, de mivel nem volt körülkerítve, sok kárt tettek benne. Most az Építésügyi Minisztérium műemlékvédelmi csoportja ismét javítja a hazánkban szinte egyedülálló tiszta román stílusú műemléket, s még az idén megfelelő kerítéssel veszik körül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. július 18. 6 óra 30 perc

Előadások, találkozók, ankétok - Változatos tervekkel dolgoztak ki a Hazafias Népfront kerületi nőbizottságai

1956. július 18.

Budapest kerületeiben ezekben a hetekben alakulnak meg a Hazafias Népfront nőbizottságai. Számos bizottság kidolgozta már a közeli hónapokra szóló munkatervét.

A VI. kerületben például továbbra is nagy gondot fordítanak a népszerű ismeretterjesztő előadásokra. A természettudományok, a történelem, a pedagógia kérdéseivel ismertetik meg hallgatóikat a TTIT előadói. Külön előadásokat szentelnek a tudomány, a kultúra egy-egy nagy nőalakjának. A tervek szerint egyik írónő részvételével könyvankétot rendeznek. A Magyar Nők Országos Tanácsának/vitával egybekötött előadást tart majd a nő szerepéről a szocialista társadalomban. A lakóterületen több helyen kedves eseményekre kerül sor: találkozóra hívják össze a nagymamákat. Találkozót rendeznek augusztusban szülők és pedagógusok között is: a most első osztályba kerülő gyermekek szülei beszélnek majd meg a tanítókkal, hogyan segíthetik át gyermeküket az első iskolaév nehézségein. Készülődik a nőtanács augusztus 20-ra, amikor a tervek szerint a XVII. kerületi Micsurin Tsz tagjaival ünnepelnek együtt.

Tagja

A IX. kerületben a közeljövőben patronáló brigádokat szerveznek, amelyek az anya- és gyermekvédelmi intézmények munkáját segítik. Az egyik gyűlésen a dolgozó nők világkonferenciájának határozatát ismertetik a kerület asszonyaival. Tovább szélesítik levelező kapcsolatukat a külföldi nőszervezetekkel békebizottságokkal és a hazánkba látogató külföldi vendégeket is meghívják, hogy baráti kapcsolatot teremtsenek velük. A nőbizottság tagjai a közeljövőben az üzletek panaszkönyvébe írt bejegyzések alapján felkérnek a panasztevőket, hogy megtudakolják, kielégítő választ kaptak-e panaszukra, javult-e azóta a helyzet az illető boltban. A tapasztalatokat közlik majd a tanács kereskedelmi osztályával.

A XIII. kerületben ugyancsak változatosak a nőbizottság tervei. Az anyalföldi üzemekben jól működnek a gazdasszonykörök. A tapasztalatok alapján a köröket most a lakóterületen is megszervezik. Az MSZT-vel együttműködve számos érdekes előadást terveznek az asszonyok számára. Összel divatbemutató, film- és színházlátogatás szerepel a programban. Két, közérdeklődésre számot tartó ankétra is sor kerül. Az egyiket - a kerületi ügyész vezetésével - a társadalmi tulajdon védelme kérdésének szentelik, a másikon pedig a Patyolat Vállalat munkáját tárgyalják meg.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. július 18. 6 óra 35 perc

/Előadások. . . folyt./

Hasznosnak ígérkezik az a kiállítás, amelyen a háztartási kisgépekkel, ismertetik meg az asszonyokat. Az új iskolaév megkezdése előtt nagy gondot fordít a nőbizottság a szülői munkaközösségek tevékenységének továbbfejlesztésére. Arra törekednek, hogy a munkába minél több édesapát is bevonva, a tavalyinál is nagyobb eredményeket érjenek el. /MTI/

Kiváló tenyészállatokat mutatnak be a mezőgazdasági kiállításon

1956. július 18.

Az országos bírálóbizottságok június végén indultak az állami gazdaságokba, termelőszövetkezetekbe, egyénileg dolgozó parasztokhoz, hogy a kiállításra küldendő tenyészállatokat még egyszer, most már véglegesen felülbírálják. A bizottságok most küldték első jelentéseiket. Ezek szerint a Hosszuháti Kisérleti Gazdaság három magyar szürke és kosztromai keresztezésből származó tehénét mutat be, amelyek napi tejhozama 17-19 kiló között van, a tej zsirtartalma pedig eléri az 5 százalékot. Az Ópályi Tangazdaság több kimagasló tenyész /-/. bikát, az Ivándárdi Sarló és Kalapás Termelőszövetkezet pedig Cifra nevű tehénét hozza a kiállításra, amelynek 300 napos tejtermelése 8437 kiló, s ebben 346.4 kiló tejszír van. A bizottság kijelölte Cifra József sárospataki dolgozó paraszt évente 8968 kiló tejet adó tehénét is.

A sertésstenyésztők is kiváló szaporaságu, hus- és zsírtermelő állatokat hoznak fel a nagy bemutatóra. Így többek között a Székkutasi Állami Gazdaság tiz mangalica/süldőt, a ráksi Uj Élet Termelőszövetkezet tiz fehérhúsú kansüldőt, az eleki József Attila Tsz négy berkshirei kansüldőt hoz a kiállításra. A Miskolci Sertésstenyésztő Vállalat négy generációban mutat be egy mangalica-családot. /MTI/

/-/értékű

/ k.n

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. július 18. 6 óra 40 perc

Tanácsülés a VI. kerületben az egészségügyi helyzetről

1956. július 18.

A VI. kerületi tanács kedden délután ülést tartott, amelyen a kerület egészségügyi helyzetét vitatták meg. Komáromi Béla, a tanács egészségügyi osztályának vezetője beszámolójában elmondta, hogy az egészségügyi intézmények munkájának eredményeként a kerületben évről-évre csökkent a csecsemőhalandóság és a halálesetek száma. Eredményes küzdelem folyik a fertőző betegségek ellen, a védőoltások, a gyógyító-megelőző eljárások mind szélesebbkörű alkalmazásért.

A kerület dolgozóinak megelégedésére a jövő hónapban anya- és csecsemővédő intézet nyílik a Bajcsy Zsilinszky ut 33. számú háztan, a többszáz ezer forintot költ a tanács az egészségügyi intézmények korszerűsítésére, felszerelésének kiegészítésére.

A beszámoló után élénk vita alakult ki. Zahler Emilné tanácstag javasolta, hogy a lakóterületen tartsanak népszerű egészségügyi előadásokat, többek között a tüdő-ről, a ráksűrűs fontosságáról és egyét, a dolgozókat közelről érintő kénésről. Markovics József tanácstag elmondta, hogy a kerület dolgozói az elmúlt hetekben mintegy 700 köbméter szemetet takarítottak el társadalmi munkával a lakóházak udvarából. Mint mondotta, ezt a jó kezdeményezést tovább kell fejleszteni, s a tanácstagok, lakóbizottságok szervezzenek társadalmi munkát a pincékben, padlásokon heverő szemet, törmélék eltakarítására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1956. július 18.

6 óra 45 perc

Ujjalakítanak, tataroznak több fővárosi mozit

1956. július 18.

A nyári hónapokban több fővárosi mozit tataroznak, újjalakítanak. A Május 1. és a Tinódi filmszínházakban már építkeznek. A Május 1-ben elsősorban hang-akusztikai átépítéseket végeznek a korszerű neon-világítást szerelnék fel. A Tinódi mozit teljesen újjalakítják. Augusztusban és szeptemberben korszerűsítik a Kultur és Előre mozit is. Modern gépházat építenek és bővítik az előcsarnokot. A posterzsóbeti Kossuth, a budafoki Attila, valamint az újpesti Tündér mozi új gépházat is kap. /MTI/

Trágyát készítenek a szemétből

1956. július 18.

Külföldön már hosszabb idő óta kísérleteket végeznek, hogy a nagyobb városokban összegyűlt szemétből komposztolás útján trágyát készítenek. A komposzt-trágyát elsősorban a kertészetek hasznosítják. Hazánkban is megkezdtek már a kísérletezést a Budapest lakóházakban összegyűjtött szemét komposztolása. Különösen értékes a nyáron összegyűlt szemét, mert sok szerves anyagot, például gyümölcshéjat tartalmaz. Mivel a fővárosban nyaranta mintegy háromszázezer köbméter szemét gyűlik össze, három szerv, a Köztisztasági Hivatal, a Szervestrágyagyűjtő Vállalat és a MEH elhatározták, hogy a jövő évben megkezdik a komposzt-trágya készítését. Jelenleg a terveket készítik, hogy miként oldhatják meg a legolcsóbban a komposztolásra alkalmas szemét begyűjtését és készítését. /MTI/

Nagy sikere van a műanyag-kiállításnak

1956. július 18.

Május 11-én nyílt meg a Sztálin ut 11. szám alatt a Vegyi- és Műanyag KISZÖV műanyag-kiállítása. A bemutatónak igen nagy sikere van, erre jellemző, hogy hat nap alatt több mint húszezer látogató tekinthette meg. A kiállítás, amely július 31-ig tart, július 16-ától este 19 óráig tekinthető meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1956. július 18.

6 óra 50 perc

Új eljárás a selyemfonál feldolgozására

1956. július 18.

A Magyar Selyemipari Vállalat jelentős mennyiségű tisztaselyem szöveteket is gyárt. A selyemből legonbolyított fonal adja a selyemanyag alapanyagát. A selyemből legonbolyított fonalakat a bábok megfojtása után gombolyítják le. A fojtás eddig forró levegővel történt. Ez a módszer a selyemfonal minőségét nagymértékben rontotta. Hosszas kísérletezések után sikerült olyan eljárást kidolgozni, amely a minőséget javítja és a mennyiséget növeli. Nagyszabású üzemi kísérleteket végeznek a selyemből nagyfrekvenciájú árammal történő fojtására. A kísérletek eredménye: a legonbolyításnál ennek a módszernek alkalmazásával a selyemfonal mennyisége két százalékkal növekszik. Az így elérhető megtakarítás évenként az előzetes számítások alapján körülbelül kétmillió forint. /MTI/

Több mint tízezer divatrajz érkezett a nők divatpályázatára

1956. július 18.

Az állami áruházak egy hónappal ezelőtt hirdették meg a nők divatpályázatát. A beküldési határidő most járt le. Az eredmény: több mint tízezer divatrajz.

A bíráló bizottság csak késve tudott munkához látni, mivel az előre kinevezett zsűri létszáma kevésnek bizonyult. Egyébként a beküldött rajzok értékelésén már dolgoznak és hamarosan ki is hirdetik az eredményt és a nyertes megkapja a saját tervezésű ruhát. A legsikerültebb modellekből a Magyar Divatcsarnok Állami Áruházban nagyszabású divatbemutatót rendeznek. /MTI/

Kiállítások a helyiipar gyártmányaiból

1956. július 18.

A helyiipar munkájáról a közeli hetekben több bemutatót tartanak. Gyártmányaikat megismertetik a vásárlóközönséggel és a kiállítások egyben alkalmasak a közvéleménykutatásra is. Általános helyiipari kiállítást rendeznek a lakosság részére készült közszükségleti cikkekből. Külön kiállításon mutatják be a helyiiparban gyártott gyermekruhákat és játékkiállítás nyílik a meglevő és új modellekből. /MTI/

B 12. kiadás 1956 július 18 6 óra 55 perc

Széleskörű munka a budapesti tanácsoknál az ügyvitel egyszerűsítésére

1956 július 18

A budapesti kerületi tanácsoknál az elmúlt hetekben széleskörű munka kezdődött a munka ésszerűbbé tételére, az ügyvitel egyszerűsítésére. Valamennyi kerületben bizottság alakult az ezzel kapcsolatos javaslatok megtárgyalására, és elbírálására. A tanács-tagokból, az állandó bizottságok aktivistáitól és a tanácsapparátus dolgozóitól sokszáz javaslat érkezett, amelyeket a végrehajtó bizottságok is megtárgyalnak.

A XVII. kerületben sok szó esett arról, hogy a felsőbb szervek nem egy esetben felesleges jelentéseket követelnek. A pénzügyi osztály dolgozói azt indítványozták, hogy a felsőbb szervek részére készülő havi tüzelőkészlet-bejelentést a nyári időnyben szüntessék meg. Az oktatási osztályon azt vetették fel, hogy sok időt vesz igénybe a községfejlesztési tervek és a munkatervek elkészítése - jól lehet a kettő sokban egyezik. Javasolták, hogy a jövőben csak a munkatervet készítsék el, amelyben szerepel a községfejlesztési terv is.

A XIII. kerületben számos javaslat foglalkozik a tanácsok önállóságának növelésével. Így például javasolták, hogy ezantul a tanácsok globális költségvetési keretet kapjanak, s a kereten belül saját maguk határozzanak arról, hogy a rendelkezésükre álló pénzt mire költik. Ez több lehetőséget biztosítana a lakosság evközben felmerülő kéréseinek teljesítésére. Több kerületben gyakori a panasz egyes üzletek nyitvatartási ideje miatt. Angyalföldön például az üzemek, gyárak közelében levő üzletek egy része ugyenakkor tart ebédszünetet, amikor az üzemben déli szünet van. A tanács nem tudja teljesíteni a dolgozók jogos kérését, hogy ezekben az üzletekben megváltozzék a nyitvatartás ideje - mert az már felsőbb szerv hatáskörébe tartozik.

A sokszáz értékes, a tanácsok munkáját előbbrevívó egyszerűsítési javaslatot hamarosan megtárgyalja a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága. Azokat a jó javaslatokat, amelyek hatáskörébe tartoznak, maga a fővárosi tanács valósítja meg, a többit pedig továbbítja az illetékes felsőbb szerveknek. /MTI/

B 13. kiadás 1956 július 18 7 óra -- perc

Beszámolnak munkájukról a lakosságnak a budapesti társadalmi ellenőrök

1. Zs/Tr LI TI H 1956 július 18

Mintegy kétezer társadalmi ellenőr - jórészt háziasszony - segíti a tanácsok munkáját. kíséri figyelemmel az üzletek, piacok, csarnokok tisztaságát, rendjét. Tevékenységükről, tapasztalataikról beszámolnak a lakosságnak, a vásárlók észrevételeit pedig hasznosítják társadalmi munkájukban.

Közbányán a társadalmi ellenőri beszámolókat felhasználják arra, hogy szélesítsék az ellenőri hálózatot. Az eddig megtartott beszámolók igen népszerűek voltak, átlag 40-50 részvevő jelent meg, s valamennyi beszámolón jelentkeztek új aktivisták.

Ujpesten a társadalmi ellenőrök és a vásárlóközönség találkozásán értékes javaslatok hangzottak el. A kertvárosi részen például azt javasolták a lakosok, hogy biztosítsák a közelben rövidtávú árusítását. A tanács úgy intézkedett, hogy az egyik kijelölt KÖZET-üzletben a jövőben hozzanak forgalomba rövidárut is. /MTI/

nő

Csecsemő- és gyermekgondozó-képző iskola kezdődik

1. Zs LI TI H 1956 július 18

A fővárosi tanács egészségügyi osztálya egyéves csecsemő- és gyermekgondozó-képző iskolát indít szeptemberben a Vas utca 8 szám alatt. A képzés és az ellátás díjtalan. A felvételüket kérhetik mindazok a 18-32 év közötti egészséges nők, akik elvégezték az általános iskola nyolc osztályát. Az erettségizetteket a felvételnél előnyben részesítik. Jelentkezni lehet szeptember 1-ig a Vas utca 8 számú iskolában. A kérvényhez sajátkezűleg írt önéletrajzi születési anyakönyvi kivonatot, iskolai, orvosi és vagyoni bizonyítványt kell csatolni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956 július 18 7 óra 05 perc

Sokat fejlődött fél év alatt a II. kerület is a községfejlesztési terv végrehajtásával

I

1956 július 18

/első félévi előirányzatának

A II. kerület sokat fejlődött az első félévben a községfejlesztési terv végrehajtásával. Jelentősen javult a lakosság aruellátása. Ezt az az érték adja, hogy a boltokat fontossági sorrendben bővítették, s ott létesítettek újakat, ahol erre a legnagyobb szükség volt. A Fény utcai piac árufelhozatalát lényegesen növelték. Hat termelőszövetkezettel és 28 egyéni termelővel kötöttek újabb szerződést körülbelül 400 vagon áru szállítására. A dolgozók nagyobb kényelmére, jobb ellátására hat új jégárusítót nyitottak, 19 tejfiókba bevezették a reggeli, négy kisvendéglőben pedig az étkező-étel kiszolgálást. A közétkeztetést is szélesítették a kerületben. A vendéglátóipar üzemeit több mint egymillió forinttal szépítették, bővítették. A Rózsdombon a második félévben új üzletház épül. Ennek terveit elkészítették.

Tizennyolc utca javítására 652 ezer forintot költöttek az első félévben, a köztisztviselési feladatokra 1,222,000 forintot jutott. A parkokat 277,000 forintért hozták rendbe. Két új autóbusz várócsarnokot építettek és egy új közkúttal gazdagodott a kerület. Az egészségügyi intézmények felújítására, a felszerelésére körülbelül 200,000 forintot fordítottak. A kerület iskoláit fél év alatt körülbelül 300,000 forintért javították és szerelték fel új tárgyakkal. A Török utcai ötödik tantermes új általános iskola épül majd. A tervek az első félévben elkészültek. Az uttorótáborokat 45,000 forintért csinásították.

A nepművelési osztály segítségével 66 művészeti csoport vett részt az év első felében a Kilián kulturális seregszemlén. Kollégiumot hoztak létre üzemi kulturális feladatok részvételével. A kollégium összehangolja a nyári kulturális programot. Üzemeken kívül a kerületben 200 ismeretterjesztő előadást tartottak az első félévben, 13,141 résztvevővel. Felkészítették a tanács két otthonát is. A Petoii Sándor művelődési otthonra 61,000, a Ságvári Andrej otthonra pedig 45,000 forintot költöttek. Az első félévben létesítették a Török utcai könyvtárat, amely máris igen népszerű.

/-művelődési

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956 július 18 7 óra 10 perc

/Sokat fejlődött.... folyt./

A csaknem 10,000 kötetnyi könyvállománynak 2,200 olvasója van. Hatszáz személyt befogadó szanatórium is gazdagodott a tanács, a Török utca.

A lakosság is segítette a kerület fejlesztésében: 80,800 forint értékű társadalmi munkát végzett az első félévben. A községfejlesztési terv első félévi teljesítéséről szóló jelentést július 20-án nyilvános tanácsülésen terjesztik a lakosság elé. /MTI/

---

MSZT-klub az I. kerületben

1956 július 18

Az I. kerületi MSZT-szervezet a tanács segítségével tőlányi klubhelyiséget rendezett be a Fény utcai színházban. A Parkfontató és a Lakáskezelés Vállalat segítségével rendezték a házhoz tartozó, függőkertet. A kertben ugyancsak a tanács segítségével megfelelő butort helyeztek el. A belső klubhelyiséget is kialakították, úgyhogy rossz idő esetén is zavartalanul meg lehet tartani az összejöveteleket. Egyelőre felnőttek részére csütörtökön 3-8 óráig, az ifjúság részére minden szombat 3-8 óráig tartanak klubnapot, s minden alkalommal 6 óra alatt rendeznek. Legközelebb július 19-én a Hazafias Népfronttal közösen rendezik meg az előadást. A közeljövőben színháztörténelmi előadást, kamaraszínházat, a szovjet sakkmeztérek életét ismertető előadást és egyik neves sakkmeztérek szimultán bemutatóját rendezik a felnőtt klubban. A fiatalok klubnapjain csehszlovákiai, jugoszláviai ölménybeszámolókat és az Állami Népi Együttműködési utcai beszámolókat rendezik a DISZ-szel közösen. A fiatalok összejöveteleit a tanáccal fejeződnék be. Ezenkívül sakk- és egyéb társasjátékok, könyvek, stb. szolgálják a klub látogatóinak szórakozását. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956 július 18 7 óra 05 perc

Sokot fejlődött félév alatt a II. kerület is a községfejlesztési terv végrehajtásával

I 1956 július 18

/első félévi előirányzatának

A II. kerület sokat fejlődött az első félévben a községfejlesztési terv végrehajtásával. Jelentősen javult a lakosság áruellátása. Ezt szel érték el, hogy a boltokat fontossági sorrendben bővítették, s ott létesítettek újakat, ahol erre a legnagyobb szükség volt. A Fény utcai piac árufelhozatalát lényegesen növelték. Hat termelészövetkezettel és 28 egyéni termelővel kötöttek újabb szerződést körülbelül 400 vagon áru szállításra. A dolgozók nagyobb kényelmére, jobb ellátására hat új jégárusítót nyitottak, 19 tejfiókba bevezették a reggeli, négy kisvendéglőben pedig az étel-étel kiszolgálást. A közétkeztetést is szélesítették a kerületben. A vendéglátóipar üzemeit több mint egymillió forinttal szépítették, bővítették. A Rózsadombon a második félévben új üzletház épül. Ennek terveit elkészítették.

Tizennyolc utca javítására 652 ezer forintot költöttek az első félévben, a köztisztviselési feladatokra 1,222,000 forintot jutott. A parkokat 277,000 forintért hozták rendbe. Két új autóbusz várócsarnokot építettek és egy új közkuttal gazdagodott a kerület. Az egészségügyi intézmények felújítására, a felszerelésre körülbelül 200,000 forintot fordítottak. A kerület iskoláit félév alatt körülbelül 300,000 forintért javították és szerelték fel új tárgyakkal. A Törökvészi uton négy tantermes új általános iskola épül majd. A tervek az első félévben elkészültek. Az uttorótáborokat 45,000 forintért csinásították.

A népművelési osztály segítségével 66 művészeti csoport vett részt az év első felében a Kilián kulturális seregszemlén. Kollégiumot hoztak létre üzemi kulturális feladatok részvételével. A kollégium összehangolja a nyári kulturális programot. Üzemeken kívül a területen 200 ismeretterjesztő előadást tartottak az első félévben, 13,141 résztvevővel. Fejlesztették a tanács két /-/ otthonát is. A Petőfi Sándor művelődési otthonra 61,000, a Ságvári Andre otthonra pedig 45,000 forintot költöttek. Az első félévben létesítették a Török utcai könyvtárat, amely máris igen népszerű.

/-/művelődési

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956 július 18 7 óra 10 perc

/Sokot fejlődött.... folyt./

A csaknem 10.000 kötetnyi könyvvállalásnak 2.200 olvasója van. Hatszáz személyt befogadó szanpaddal is gazdagodott a tanács, a Török utcon.

A lakosság is segítette a kerület fejlesztésében: 80.800 forint értékű társadalmi munkát végzett az első félévben. A községfejlesztési terv első félévi teljesítéséről szóló jelentést július 20-án nyilvános tanácsülésen terjesztik a lakosság elé. /MTI/

---

MSZT-klub az I. kerületben

1956 július 18

Az I. kerületi MSZT-szervezet a tanács segítségével től-nyári klubhelyiséget rendezett be a Fény utcai szekházban. A Parkfentartó és a Lakáskarbantartó Vállalat segítségével rendezték a házhoz tartozó, függőkertet. A kertben ugyancsak a tanács segítségével megfelelő butorzatot helyeztek el. A belső klubhelyiséget is kialakították, úgyhogy rossz idő esetén is zavartalanul meg lehet tartani az összejöveteleket. Egyelőre felnőttek részére csütörtökön 3-8 óráig, az ifjuság részére kedden szintén 3-8 óráig tartanak klubnapot, s minden alkalommal 6 órakor műsort rendeznek. Legközelebb július 19-én a Hazafias Népfronttal közösen rendezik meg az előadást. A közeljövőben színház történeti előadást, kamaraszerepet, a szovjet sakkmeisterek életét ismertető előadást és egyik neves sakkmeisterünk szimultán bemutatóját rendezik a felnőtt klubban. A fiatalok klubnapjain csehszlovákiai, jugoszláviai élménybeszámolókat és az Állami Népi Együttös uti beszámolókat rendezik a DISZ-szel közösen. A fiatalok összejöveteleit tanáccal fejeződnék be. Ezenkívül sakk- és egyéb társasjátékok, könyvek, stb. szolgálják a klub látogatóinak szórakozását. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 16. kiadás 1956. július 18. 11 óra - perc

Első ízben itélkezett a társadalmi bíróság Heves megyében.

1955. július 18.

Heves megyében első ízben itélkezett a társadalmi bíróság. Hegedűs Szilárd, a Hevesi Gépjármű-vezetője smin. utasította Kerekes Tibor vezetőt és Zsarnócz Tibor segédvezetőt, hogy hagyják ott a kijelölt mezőgazdasági munkát és helyezkedjenek el a közeli városokba. A jogtalan szállítás közben a vontató felborult, s ezzel még tetőzték a gépjárműnek okozott kárt. A megtévedt dolgozók felett a gépjárműs dolgozókból alakult társadalmi bíróság mondott ítéletet. Figyelembe véve, hogy mindhárom először vétettek nevelő jellegű ítéletet hoztak: kötelezték őket, a kár megtérítésére. Emellett megvonták tőlük a kedvezményeket, a nagyobb munkakörbe kerülést. /MTI/

...

Bronzkori és avarkori települések nyomaira bukkantak Kápolnán.

1956. július 18.

Kápolnán a határvidék, a Velencei-tó partvidékén Kápolna Antal, a Levegőtudományi Múzeum tudományos kutatója bronzkori és avarkori települések nyomaira bukkant. A székesfehérvári István Király Múzeum régészeti rovidesen megkezdte a feltárást. /MTI/

...

100 egyszerűsítési javaslatot küldtek eddig Komárom megyéből a minisztertanácsnak.

1956. július 18.

Komárom megye tanácsa az egyszerűsítési javaslatok elbírálására felkérte az 14 tagú bizottságot alakított. A bizottság megbeszélte a javaslatokat, s azokat véleményével együtt továbbítja a minisztertanácsnak. Azokat a javaslatokat is eljuttatják rendeltetési helyükre, amelyekkel nem ért egyet a bizottság, de a minisztertanács esetleg felhasználhatja. Eddig már 100 egyszerűsítési javaslatot küldtek a megyéből a minisztertanácsnak. /MTI/

...

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 17. kiadás 1956. július 18. 11 óra - perc

öt új iskola épül Somogyban.

1956. július 18.

Somogy megyében nincs egyetlen egy olyan iskola sem, ahol a nyáron nem végeznének kisebb-nagyobb renoválást, építkezést. Az épületek rendbehozatalára, a szertárak bővítésére 2,300.000 forintot öltönek a tanácsok. A szülői munkaközösségek az iskolák csinosítását vállalták, s a felajánlott társadalmi munka értéke csaknem egymillió forintot tesz ki. A munkaközösségek első sorban az iskolák berendezéseit javítják meg, illetve a szertárak részére készítik az új berendezési tárgyakat. A szülői munkaközösségek segítségével szeptemberben már a megye valamennyi iskolájában lesz szakköri szoba, vagy szoborész.

Az iskolák rendbehozatalával, csinosításával egy időben öt új iskola épül a megyében, összesen 25 tanteremmel. Az új iskolákban az 1956-57-es oktatási évben, mintegy 1000 gyermek tanul majd. /MTI/

...

Szabad strandok a Tiszán és mellékfolyóin.

1956. július 18.

A Tisza és hajózható mellékfolyóin, a Bodrog, a Körös és a Maros partja mentén a tiszavirévkapitányság a helyi tanácsokkal együtt körülbelül 100 szabadfürdőt jelölt ki. A szabadfürdőknél mindenütt csónakos mentőszolgálatot tartanak. /MTI/

...

Többmillió forinttal kevesebb adót fizetnek idén a Veszprém megyei szőlőgazdák.

1956. július 18.

A Minisztertanács rendeletének megfelelően Veszprém megyében is felülvizsgálták az adóhivatásokat. Az új adóhivatási módszer - az eddigi tapasztalatok szerint - egyszerűbbé, igazságosabbá tette az adóhivatási terhek elosztását, s különösen kedvezően érintette a badacsonyi és a somlói történelmi borvidék szőlőtermelőit. A két híres bortermelő vidék gazdái az idén többmillió forinttal kevesebb adót fizetnek, mint az előző évben. /folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B. 18. kiadás 1956. július 18. 11. perc — perc  
/Többmillió forinttal/ 1. folyt. /

elmúlt években. A gazdák örömmel fogadták a szőlők után fizetendő adóterhek csökkentését. Ezt bizonyítja a többi között az is, hogy a tapolcai járásban Badacsony vidékén a múlt évvinél kétszer nagyobb területen telepítettek szőlőt az idén.

Az adószívítés új rendszere, az igazságosabb terhelésszétosztás nyomon az adó-befizetések a múlt évben egyenlősebbé váltak. /MTI/

...

A tavalyinál is jobb a dohánytermés Hevesben.

1956. július 18.

Heves megyében, ahol 1700 holdon termelik az illetős hevesi dohányt, már törlik a föld leveleket. A hevesi, a kömlői és a kápolnai dohánytermelők eddig már 200 mázsát, 70-80 centiméter hosszúra nőtt dohánylevelet szedtek a kápolnai beváltó négy szűritőtelepére. Az idei dohánytermés egy-két mázsával túlszárnyalja a tavalyit. Különösen gazdag a termés a termelőszövetkezetekben. A füzesszentgyörgyi Szabad Nép Tsz-ben öt holdon átlag 15,5 mázsát termelt várnak. Hasonló jó termést t. kiribancok be a kömlői Szabadság Tsz. tagjai is. Két holdról már 24 mázsát vittek a beváltóba. A kápolnai dohány-beváltó dolgozói az idén mintegy 10.000 mázsát dohány átvételére készülték fel. /MTI/

...

Virágzik a 80 mázsás termést ígérő Ajtay-féle kukorica.

1956. július 18.

Ajtay Odön, a nyírségi honfoglalási gazdaság tudományos kutatója néhány évvel ezelőtt olyan kukoricafajtát állított elő az amerikai LeFogu hibrid és a magyar 10fogu kukoricából, amelynek magassága eléri a 2,5-3 métert, levele 18-20 centiméter széles és átlagosan 3-4 csövet hoz. A csövek 50-60 centi hosszúak és egyenként egyhalmosak. Bazel a kukoricafajtával az idén már mintegy 1000 holdat vetettek be hazánk különböző vidékein. Míg az egyéb kukoricafajták még csak 80-100 centi magasak, az Ajtay-féle már két méternél is magasabbra nőtt. A 80-asor 80 centi sor és töltésszerű ültetett kukoricá- /folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B. 19. kiadás 1956. július 18.

10. perc 15

/Virágzik a 80 mázsás.../ folyt. /

bol átlagosan két szírat hagytak meg egy tővön s mégis ezérankén négy csőkezdemény található. A kutatók véleménye szerint ez a kukorica holdankint több, mint 80 mázsás termésrel fizeti meg a ráfordított gondos munkát. Ajtay Odön elhatározta, hogy ezt a bőtermő kukorica-fajtát az idei tarmésből Szabolcsban is több, mint 1000 holdon szaporítják tovább, hogy néhány év alatt országosra elterjedjen. /MTI/

...

Szerelik az ország legnagyobb pneumatikus malját Csornán.

1956. július 18.

A Győr megyei Csornán most szerelik az ország legnagyobb pneumatikus malját. Az újszerű, mechanikus szállítóberendezését pneumatikus rendszerűvel cserélik fel. Teljesen új, korszerű hengerekkel, szítókkel váltják fel a régiakat. A mintegy 3 millió forint költséggel újjáépített malom naponta hat vagon szénát őröl, s ez felülmúlja a hasonló rendszerű szegedi pneumatikus malom teljesítményét. A csornai malom ugyanis nagyobb sebességgel foroghat a hengerek, mint a szegediben. A szerelési munkák háromnegyed részét már elvégzték, és októberben kezdik meg az új turkós üzemeltetést. /MTI/

...

Mintegy 300 hold gabonát aráltak már 18. f. önkéntes ifjúsági brigádok Heves megyében.

1956. július 18.

Heves megyében a falusi DISZ-szervezetek tagjai az idén is védnökséget vállaltak az öregek, az özvegyek és a katonák gabonafölde fölé. Ötven önkéntes aratóbrigád alakították, melyek levágják a gabonát az öregek részére. Addig mintegy 300 hold gabonát aráltak le és rakták kocsizókba. Az akkori DISZ-szervezet tagjai Bakos László DISZ-titkár vezetésével két önkéntes aratóbrigád alakították, amelyek már 30 hold arptát, buzát takarítottak be. Munkájukat segítik az általános iskolák uttörői is. Harmadcan járnak az aratók nyomon és összeszedik az elhullott kocsinokot. Addig mintegy három mázsát kalászt szedtek össze. Eredményesen dolgoznak az ifjúsági aratóbrigádok Hatvanban is. Jó munkájukkal Heves híján 50 hold gabonát arattak le. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 20. kiadás 1956. július 18. 11 óra 15 perc

Termelőszövetkezetet alakítanak a rehabilitált középparasztok Horton

1956. július 18.

Hecses megyében befejezéshez közelodik a jogtalanul kulákoknak minősített középparasztok rehabilitálása. Eddig 223 középparasztot mentesítették a hátrányos megkülönböztetéstől. A rehabilitált középparasztok körében megnövekedett az érdeklődés a termelőszövetkezetek iránt. Tiszánánán például, ahol 30 középparasztot szolgáltattak igazságot, a Petőfi Tsz legutóbbi közgyűlésén hét olyan középparaszt felvételéről döntött a tagság, akik - bár sohasem voltak kizsákmányolók, - eddig mégis a kuláklistán szerepeltek. A hét új tag csaknem száz hold földdel és értékes gazdasági felszereléssel gyarapította a társas gazdaság vagyonát.

Hort községben is Nagy István 23 holdas mentesített gazda kezdeményezésére új termelőszövetkezet alakítását határozták el a rehabilitáltak. Eddig 15 dolgozó paraszt csaknem 200 hold földdel jelentette be, hogy részt akar venni az új társasgazdaság munkájában. Poroszlón, Verpeléten és a megye több községében a rehabilitált középparasztok közül mintegy kétszázan határozták el, hogy a gabona betakarítása után termelőszövetkezetbe lépnek. /MTI/

...

Több mint 3 millió forint a Hajdu-Bihar megyei mozis korszerűsítésére

1956. július 18.

Hajdu-Bihar megye községeiben 1956-ban több mint 3 millió forintos beruházással fejleszti a mozihálózatot. Nonregiben adták át rendeltetésének a korszerűsített nádudvari filmszínházat, Cugasztusra pedig befejeződik a Körösszakáli és püspökládányi mozi újjáépítése, bővítése. Új filmszínház épül Földesen, Hajdusámsonban, Fülöpön és Hajdunánáson. Az egymillió forint beruházással készülő nánási mozi, a vidék egyik legkorszerűbb filmszínháza lesz. /MTI/

...

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 21. kiadás 1956. július 18. 11 óra 25 perc

Új népművelési ház Bácsszentesön

1956. július 18.

Bácsszentesön a népfőnt birodtság és a tanács önkormányzatok rövidesen új művelődési otthon épül a régi, korszerűtlen helyén.

Az új népművelési otthon felépítésére mintegy 100.000 forintot fordítanak, emellett a lakosság jelentős erőkölő társadalmi munkával járult fel. Korszerű színház, 200 személyes nézőter épül, a itt kap majd helyet a mozi és a községi könyvtár is. /MTI/

...

A kuntréspi fiatalok segítik az idős családot a gabona betakarításban

1956. július 18.

A Bonygy megyei Kuntrépi község díszvárási megye az az a fiataljával együtt - akik tanították, hogy a betakarítást nyugtassanak az ar ténál a részorulóknak: az egy családotnak, az az idős családotnak. Tóth János DLSZ-titkár vezetésével 18 tagú brigádot alakítottak, a már eddig is több idős családot segítettek az ar tásban. Tóth Józsefné nyolc holdas egyéni gazdaságjában legényke és nincs férfitárs a családban. A fiatalokból alakított brigád egy nap alatt levágta és betakarította a káta kenyérgabonáját. Orvagy Tóth Jánosné mintegy 3 hold ront és buzaját aratták le. Fuzekas Ferenc öt holdas 72 éves gazda beteg fellegével megküzdök. A fiatalok neki is segítettek: learatták kenyérgabonáját, a megígérték, hogy a betakarításnál is segítenek majd.

A faluban 18 tagú DLSZ-ist brigád 50 holdon ar tja a kenyérgabonát a részoruló családotnak, a megyében pedig a fiatalok majd a 500 holdon segítettek az idős kenyérgabonát betakarításban. /MTI/

...

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1956. július 18. 11 óra 30 perc

A népfront-bizottság segíti a kőszegi vár helyreállítását  
1956. július 18.

A Hazafias Népfront Kőszeg városi bizottsága mozgalmat kezdeményezett a híres Jurisich-vár megóvására és restaurálására. Ennek érdekében július 21-én és 22-én várünnepséget rendeznek. Az ünnepségen - a vár megtekintésén kívül - lesz múzeum-látogatás, városnézés, kirándulás a Szabó-hegyre és a Királyvölgybe. Szombaton és vasárnap este a Népfront Bizottság hangversenyt is rendez a várudvaron, amelyen a 100 éves multia visszatekintő Concordia énekkar, a városi zeneiskola és a népi zenekar lép fel.

A hangversenyek bevételéből megkezdik a vár belső részének helyreállítását. /MTI/

-----  
Kiadvány jelenik meg a száz éves szolnoki Járműjavítóról

1956. július 18.

A szolnoki Járműjavító Vállalat augusztusban ünnepli fennállásának századik évfordulóját. A centennárium alkalmából négytagú munkabizottság, -egy muzeológus, két pedagógus és a vállalat DISZ titkára- több mint száz oldalas kiadványban dolgozta fel a Járműjavító Vállalat történetét, s képet ad az üzem jelenlegi munkájáról is. Az ünnepi kiadvány nyomását a napokban kezdik meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 23. kiadás 1956. július 18. 11 óra 30 perc

Szélesíti külföldi kapcsolatait a miskolci Herman Ottó Múzeum

1956. július 18.

A miskolci Herman Ottó Múzeum az utóbbi időben több külföldi múzeummal létesített kapcsolatot. Thoma Andor biológusnak, a múzeum főmunkatársának embertani kutatásairól írt cikkét közölte a Genfben megjelenő antropológiai folyóirat. A cikk mellett az Upsalai egyetem genetikai intézete felkérte a múzeumot, hogy levelezés útján kölcsönösen cseréljék ki kutatási eredményeiket.

A miskolci múzeum csehszlovák múzeumokkal is összeköttetésben áll. A kassai Vrhode Slovenske múzeumaival és a turócszentmártoni szlovák múzeummal kölcsönösen kicserélik egymás kiadványait.

A tervek szerint a jövőben tovább szélesítik a kiadványcserét mind a népi demotikus, mind a nyugati országok múzeumaival. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1956. július 18. 11 óra 25 perc

Csorba Géza Kossuth-díjas szobrászművész készíti az első Babits-szobrot

1956. július 18.

Szekszárdon hat és fél millió forintos költséggel épül az új 20 tantermes általános iskola, amely jövő év őszén nyílik meg. Az új iskolát számos képzőművészeti alkotással díszítik. A lépcsőház falain freskók ábrázolják Tolna megye történelmének egyes mozzanatait. Az előcsarnokban felállítják az iskola névadójának, Babits Mihálynak másfél méteres életnagyságú terrakotta mellszobrát. Az első Babits-szobor elkészítésére Csorba Géza Kossuth-díjas szobrászművész kapott megbízást. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1956. július 18. 11 óra 15 perc

Épül az ország legmélyebb bánya-aknája

1956. július 18.

Az ország legmélyebb aknája lesz a komló-zobáki ezerméteres ikerakna, amelynek építésénél - mind a lég-, mind a szállítóaknánál - már a hatszázadik méter felé közelednek. Az első szintet mindkét aknánál túlhaladták. A két akna között csaknem száz méter vágat kihajtásával összeköttetést kezdtek és elindították az első szintet feltáró vágatot. A számítások szerint az első széntelepeket az aknától mintegy fél kilométerre várják. A két és fél millió forintos beruházással épülő szállító gépház háromnegyed részben készült el eddig, a szállító gép szerelését szeptemberben kezdik meg. /MTI/

Naponta négy-öt vagon szént termel terven felül a Kossuth-díjas Budavári Károly DISZ-brigádja

1956. július 18.

A nógrádi szénmedence DISZ-fiataljainak az első félévi terven felül bányászott 26.635 tonna szénből 6.845 tonnát, tehát több mint a negyedét Budavári Károly Kossuth-díjas vágár DISZ-csapatja termelte. A csanem 50 tagú ifjusági brigád a legkorszerűbb bányaművelési eljárások bátor alkalmazásán kívül jó közösségi szelleméről nevezetes. Most a mezőgazdasági munkák dandárja alatt sincs létszámbeli hiány a csapatban. A fiatalok a vállalt egy helyett naponta négy-öt vagon terven felüli széntet küldenek a felszínre és szerdán reggelre már több mint 600 tonna szénrel előzték meg esedékes havi előirányzatukat. /MTI/

---

B 26. kiadás 1956. július 18. 11 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 18-án, szerdán délben: A felmelegedés fokozódik

Európa nyugati partjain, valamint Kelet-Európában részben az óceáni, részben az északi Jégstenger felől előnyomuló hűvösebb légtömegek hatására változó, több helyen esapadékos az idő. Szárazföldünk középső részén leszálló légáramlással szárazabb és melegebb idő van kialakulóban. Hazánkban kedden erősen felhős volt az égbolt és több helyen volt az országban eső, az északnyugati és északkeleti megyékben zivattarral. Mátészalkáról 19, Szendrőládról 14, Letenéről 13 mm esőt jelentettek. A hőmérséklet napközben a Dunántúlon 19-21, Keleten 23-26 fokig emelkedett. Ma hajnalban 12-15 fókig hűlt le a levegő.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 4.9 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1.6 mm-el alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik. Várható időjárás csütörtök estig: Nappali felhőképződés. Néhány helyen főleg ma délután záporosó, esetleg zivatar. Mérsekelt északnyugati-északi, később déli légáramlás. A nappali felmelegedés fokozódik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 12-15, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 25-28 fok között. /MTI/

B 27. kiadás 1956. július 18. 14 óra 35 perc

Tiszapalkonyán megkezdtek az ipari vizesatornák zsiliprendszerének szerelését

1956. július 18.

Hosszú, bonyolult utat tesz meg a Tisza vize, míg a Tiszapalkonyai Hőerőmű kazánjaiból újra a folyóba jut. A víz körforgása igen érdekes. A vízkivételi mű egy-egy szivattyuja másodpercenként csaknem 2500 liter vizet emel majd át a Tiszából az ülepítő medencébe. Az ülepítőből - a lebegő szennyeződés lerakódása után - a víz a szűrőháza és a vizlágyítóba kerül.

A tisztítást és a lágyítást végző üzeme kből - amelyek már szerelnek - a vizet 400 méter hosszú vasbeton csatornákon vezetik majd a kazánokba, a kondenzátorok hűtésére és vissza a folyóba, ahol a rekuperációs mű még egyszer munkába fogja: segítséggel villamos energiát termel.

Az ipari vízellátást különböző zsiliprendszerekkel biztosítják és szabályozzák. Az ülepítő medencében - amely tárolja is a vizet - tíz önműködő pillangózsilipet helyeznek el. Erre azért van szükség, hogy a vízkivételi mű elromlás esetén a tárolt vízzel - a turbina kifutási idejéig - biztosítani tudják a kondenzátorok hűtését. A 400 méter hosszú vasbeton csatornába 49 redőnyzsilipet szerelnek. A zsilipek elhelyezése után lehetővé válik, hogy egy-egy csatornarezs kiiktatásával is folyamatosan működhessék az erőmű.

A zsiliprendszer szerelését most kezdték meg a Darugyár és az Általános Szerelő Vállalat dolgozói. A munkások megfogadták, hogy a pillangózsilipek szerelését augusztus 20-ra, a redőnyzsilipekét pedig szeptember 10-re befejezik. /MTI/

B 28. kiadás 1956. július 18. 15 óra/perc

Javítják a Tiszán a komp közlekedést

1956. július 18.

A Tiszán és hajózható mellékfolyóin az utóbbi években számos új kompjárást állítottak fel úgy, hogy jelenleg 113 kötélvontású és úgynevezett gyalogkomp közlekedik.

A tiszai révkapitányság ellenőrzésével az összes kompot ellátták a szükséges balesetvédelmi felszerelésekkel. Az elavult fatakerőket, amelyeknek törése sok balesetet okozott, betonlapra beépített vascsőrlővel helyettesítették. Elsősorban ennek köszönhető, hogy míg 3-4 évvel ezelőtt általában 8-10 halálos baleset volt egy évben, az idén a kompoknál komoly baleset nem történt. A révések számára tanfolyamokat tartottak, ahol megismertették őket a vízi közlekedés jelzései, a balesetvédelmi szabályokkal.

/MTI/

A gödöllői járás termelőszövetkezetei nagy tételben szállítják az uborkát a konzervegyárakba - Megjelent a piacon a vöröskaposzta és a gerezdes paradicsom

1956. július 18.

Szerdán reggel 143 vagon élelmiszer érkezett a Nagyvásártalpra, többek között 5 vagon tojás, 26 vagon főzötök, 28 vagon uborka és 23 vagon nyári gyümölcs. A soroksári határban dolgozó bolgár kertészekből alakult Dimitrov Isz megkezdte a gerezdes paradicsom szállítást. Ára 6 forint. Az almaparadicsomot a zöldség- és gyümölcs lerakatokban 7.20 forintért árusították. A zöldpaprika árát újból leszállították. A vastaghusú csemegepaprikát 12-13, a vékonyhajú tölteniivalót 10-12, a kecskeszarvut 8-10, a hegyespaprikát 7-9 forintért adták kilónként. Zala megyéből megjött az első vöröskaposzta szállítmány, ára kilónként 3.20 forint. Megjelent a piacon a melegáyi manászdinnye, árát 8-12 forintban állapították meg. E hét végére jelezték a kiskunhalasi vajkörte szállítását. Uborkából nagy termés van. A gödöllői járás termelőszövetkezetei egész fuvarekkal szállítják a savanyítanivaló uborkát a konzervegyárakba. /MTI/

B 29. kiadás 1956. július 18. 15 óra/perc

Megkezdik a sztálinvárosi hengerű vasszerkezetek szerelését

1956. július 18.

Keddén délután a 26/5 sz. Ut-Csatornaépítő Vállalat dolgozói befejezték a sztálinvárosi hengerű mélykemencecsarnok "C" alapsorán az utolsó pillér betonozását. A "B" sor már régebben elkészült.

A MÁVAG szerelői most vonulnak fel a munkahelyre és a hét közepén megkezdődik a mélykemencecsarnok előregyártott vasszerkezeti vázának szerelése is.

A vasutépítők már építik a "B" és "C" pillérsor között a kettős vágányt a gözdaru részére, amely a többtonnás vasszerkezeteket emeli helyére. /MTI/

---

Földműves szövetkezeti küldöttség utazik a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaságba

1956. július 18.

A Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság Központi Szövetkezeti Szövetsége levelet intézett a Szövetkezetek Országos Szövetsége igazgatóságához, amelyben javasolta, hogy küldöttségek cserejével fűzzék szorosabbra kapcsolataikat, s ismerjék meg egymás munkáját. A levélben meghívták a SZÖVOSZ küldöttségét az őszi zágrábi vásárra is.

A SZÖVOSZ elfogadta a meghívást, s válaszában közölte, hogy a közeli hetekben öt-hat tagú küldöttsége ellátogat Jugoszláviába, megtekinti a zágrábi vásárt is. Ugyanakkor felkérték a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság Központi Szövetkezeti Szövetségét, hogy küldöttsége látogasson el Magyarországra, ismertetjék meg a magyar földműves szövetkezeti mozgalmat, legyen részt a szeptember 5-én Budapesten megnyitandó Országos Mezőgazdasági Kiállításán. /MTI/

---

B 30. kiadás 1956. július 18. 15 óra 5 perc

Öt év alatt majdnem hatvanmillió forintot fordítanak Heves-Borsod megye téglagyárainak korszerűsítésére

1956. július 18.

A második ötéves terv ideje alatt korszerűsítik a Heves-Borsod megyei Téglagyári Egyesüléshez tartozó üzemeket. A Mátraderécskei Téglagyárban csaknem 30 millió forintból új kemencét, prészázat, kazánházat és korszerű szarítóberendezéseket építenek. Ezenkívül irodaházat, lakásokat, munkásszállót, fürdőt és öltözőt kapnak a mátraderécskeiek.

A közel jövőben megkezdik az egri Homok utcai téglagyár rekonstrukcióját is. Erre az üzemre 4 millió forintot költenek. A putnoki üzem korszerűsítésére, új szarító üzembahelyezésére, egyéb felújításokra, munkásvédelemre 5 millió forintot irányoztak elő.

A Heves-Borsod megyei Téglagyári Egyesülés üzemcineke korszerűsítésére a második ötéves tervben mintegy hatvanmillió forintot áldoz államunk. Ennek névén az egyesülés dolgozói 1960-ra naponta 40 családi ház felépítéséhez szükséges téglával és cserépekkel gyártanak többet. /MTI/

---

Virágozik az indiai lóbusz a szegedi fűvészkertben

1956. július 18.

A Szegedi Tudományegyetem világhírű fűvészkertjének tavában most bontogatják virágaikat a ritkaság indiai lóbuszok. Az Elő-India esendesvízü folyóiban és taváiban honos gyönyörű növények 10-15 centiméter átmérőjű, hatalmas, élénkpiros virágokat hajtanak.

A virágzás három-négy hétig tart, s utána a lóbuszok a tégymakkhoz hasonló magot érlelnek. Érdekes, hogy mivel Európában kevés helyen található indiai lóbusz, még a mediterrán éghajlatú Olaszország botanikus kertjeiből is gyakran kérnek magot a szegedi fűvészkerttől. /MTI/

---

B 31. kiadás 1956. július 18. 15 óra 10 perc

Kétszázhuszonnégy holdról aratott eddig Háy József garai kombájnos. - A gépi aratás legújabb hírei

1956. július 18.

Az aratás előtt az ország kombájnosainak zöme vállalta, hogy az idén legalább kétszáz holdról vágja le és csépele el a gabonát. Még csak most van az aratás dandárja, de Háy József, a Garai Állami Gazdaság kombájnosja, máris telteljesítette vállalását: 224 holdról takarította be az új termést és erről a területről 1830 mázsa gabonát csépelelt. Háy József most az ország legjobb kombájnosai között küzd tovább a végleges első helyért. Tradíciója különben nagyban hozzájárult, hogy a gazdaságban már 1710 holdról került le a gabona.

Becsülettel teljesíti vállalását Baranya megye két legjobb kombajnvezetője, a Beremendi Állami Gazdaságban dolgozó Maczkó Lajos, a Szocialista Munka Hőse és Bereczki László, a Villányi Gépállomás kombájnosja. Mindketten a beremendi határon dolgoznak. A megyeszerte nagy érdeklődéssel kísért versenyben jelenleg a fiatal villányi kombájnos került az élre, aki csütörtökön reggelig 180 holdon aratott és csaknem 2200 mázsa terményt csépelelt el. Maczkó Lajos eddig 156 holdról takarította be az új termést.

Tolna megyében a kombájnosok országos versenymozgalmának elindítója, Tibai Sándor kedden reggelig 135 holdról aratott gabonát és 1600 mázsa szemet csépelelt. Kedden egy hajszállal megelőzte őt Feil Ferenc biritópratai kombájnos, aki eddig 1630 mázsát csépelelt el. Szerdán délután Feil már 1650, Tibai pedig 1630 mázsánál tartott. A megyében egyébként már tíz kombájnos jutott túl a száz holdas teljesítményen.

Jó eredmények születtek az aratógépkézelték versenyében is. Demeter Valér, a Szentendrei Gépállomás dolgozója mintegy 230 holdról kötötte kérébe a gabonát. Tizenhét napja arat és napi teljesítménye mindig meghaladja az előírányt. Demeter egyébként már befejezte éves előírányát. Hasonló jó eredményt ért el az aratásban Till György, a Tamási Gépállomás aratócséplőgépkézeltője, aki szerdán délig ugyancsak 230 holdról vágta le a gabonát. Hajdu megyében a Biharkeresztesi Állami Gazdaságban dolgozó Bódis-fivérek teljesítménye figyelemreméltó. Ők eddig 420 hold gabonát arattak le. /MTI/

B 32. kiadás 1956. július 18.

15 óra 15 perc

Két gyár, ahol a műszintterv következetes megvalósításával csökkentik az önköltséget

1956. július 18.

## A Kőszegi Textilművek

az év első negyedében nem teljesítették önköltségesítő előirányzatukat. Ezért a gyár műszaki vezetői és munkásai úgy döntöttek, hogy a műszaki intézkedési terv egyik főfeladatává teszik az önköltségcsökkentés minden pontjának állandó, rendszeres teljesítését.

Azóta gondosan megtartják a műszintterv pontjait.

A gyors és ötletes versenynyilvánosság arról gondoskodott, hogy a munkások naponként értesüljenek az önköltségi tényezők alakulásáról. Így a második negyedévben több mint 10 százalékkal csökkent a hulladék és mintegy 2 százalékkal több lett az elsőosztályú anyagok részaránya. Ebben a hónapban már cikkenként forintban állapítják meg, mit jelent ezer vetés-emelkedés, vagy 10 százalékos hulladékcsökkentés. Ez még nagyobb érdeklődést vált ki a dolgozókból. Tudják a munkások, hogy például az "Eger" plüssgarnitúra szövésénél ezer vetés többlet 7.14 forinttal csökkenti a garnitúra előállítását. A hulladéknál globálisan minden 10 százalékos csökkentés 2.22 forint megtakarítást jelent. A gyárban a módszer bevezetése óta még nagyobb versengés indult a dolgozók között a gyártmányok minél olcsóbb előállításáért érdeklődésben.

## A DIMÁVAG Gépgyárban

az első félévben 59 műszinttervi feladat megoldását tűzték ki célul, ezek megvalósításával 4 millió forint megtakarítását irányozták elő.

Fizikai és műszaki dolgozók kollektív összefogásának eredményeként a műszinttervekből 46 javaslatot 100 százalékon felül oldottak meg, s a többi feladat nagyobb hányadát is teljesítették. Így a műszinttervek megvalósításával több mint 5 millió forintot takarítottak meg az első félévben.

Különösen jó eredmények születtek a bukóprések, a lemezollók és a sikesztargépek normaidejének csökkentésében.

/Polyt.köv./

B 33. kiadás

1956. július 18.

15

óra 15 perc

/Két gyár...folyt

Ezeknek a normaidejét ugyanis a gépek gyártásának kezdete óta a felszerelvényezés és készülékezés fokozásával és a gyártási mód tökéletesítésével mintegy 380 órával csökkentették. A precíziósöntés fejlesztésével, a süllyesztékek felrakó hegesztés útján történő javításával is többszáz ezer forint megtakarítást értek el.

A második félévben - többek között - továbbfejlesztik a gyártmányok felszerelvényezését, bevezetik a folyadéksugaras, továbbá a kézi hántolás gépesítésére a Pál-féle légpárnás oszsolást. Ezekkel és a többi tervezett intézkedéssel további 4.5 millió forint megtakarítást akarnak elérni az év hátralévő részében.

/MII/

Kokszolásra alkalmas szénttelepeket tárnak fel a borsodi széntröszt üzemében

1956. július 18.

A második öt éves terv irányelvei szerint a következő években felépítik Kazincbarcikán az új kokszolóművet, amelyet a Borsodi Szénbányászati Tröszt lát el kokszolásra alkalmas vitrit-dus szénrel.

A feladat megoldására a Borsodi Szénbányászati Tröszt megkezdte a felkészülést. Ebben az évben mintegy 110, jövőre pedig 170 kilométer hosszúságú vágatot készítenek el, elsősorban a vitrit-dus szénrel adó három felső telepen. A vágatokkal többszáz ezer tonna, eddig le nem fejtett szénvagyonot tárnak fel és tesznek művelésre alkalmassá.

A tervek szerint a fél métertől 1.2 méter vastagságig terjedő vitrites telepeket kombájnok segítségével fejtik le. Az új vágatok/szállítást gépesítik, biztosításukra pedig áll-ívet és betonidomkövet használnak. /MTI/

/ban a

B 34. kiadás 1956. július 18.

15 óra 10 perc

A tengelici Petőfi Tsz több mint 300 aratómunkása hűségéről és egységről biztosítja a pártot

1956. július 18.

A napokban közgyűlést tartottak Tolna megye legnagyobb termelőszövetkezeiben, a tengelici Petőfiben. A közgyűlésen résztvett párttagok és pártönkivüliek a Központi Vezetőség június 30-i határozatát és az ebből következő feladatokat vitatták meg. A nagy nyári munkák, az aratás és cséplés miatt azonban sokan távolmaradtak a közgyűlésekről, ezért szerdán a termelőszövetkezet vezetői kint a buzatáblákon beszéltek a közgyűlésen elhangzottokról az aratómunkásokkal. Az országban ismert szövetkezet 180 kaszája, a marokszedők és kötözők, összesen több mint háromszázan, hűségükéről és egységükről biztosították a pártot. - Mélységesen elítélünk minden olyan megnyilvánulást - írják a Központi Vezetőséghez küldött táviratukban - amely a mi nevünkben pártunk és népünk egységének megbontására, eddig elért nagy eredményeink tagadására, szeretett pártunk megrágalmazására irányul. Mi első sorban termelőszövetkezetünk erősítésével és a szövetkezeti mozgalom fejlesztésével kívánjuk megvalósítani szeretett pártunknak az SZKP XX. kongresszusán által megalapozott és a lenini eszmékre épülő céljait. /MTI/

Tizenöt féle télikabát készül a Zalaegerszegi Ruhagyárban

1956. július 18.

A Zalaegerszegi Ruhagyárban 15 újfajta, divatos szabású átmeneti és télikabátot gyártanak. Egy-egy fajtaból mindössze 450-500 darabot, bőséges választék áll tehát majd a vásárlók rendelkezésére. Ebben a negyedévben körülbelül 7000 télikabát készül a gyárban. Elsősorban megkezdik a csizmanadrágok készítését is. /MTI/

---

B 35. kiadás 1956. július 18.

15 óra 45 perc

Női munkacsapatok a hőmezővásárhelyi termelőszövetkezetekben

1956. július 18.

A Hazafias Népfront hőmezővásárhelyi városi bizottságának kezdeményezésére a nőtanácsok azzal segítik az aratás, a cséplés és a betakarítás nagy munkáját, hogy a hőmezővásárhelyi termelőszövetkezetekben családtagokból női munkacsapatokat alakítottak. A 8-10 tagú munkacsapatok élére a nőtanácsok tagjai álltak. Vállalták, hogy a nagy nyári időgödében segítenek a közös munkában, s ma kell, vasárnap is dolgozni.

Eddig a hőmezővásárhelyi Rózsa Ferenc, a Vörös Lobogó és a Vörös Partizán Termelőszövetkezetben összesen hat női munkacsapat alakult. A hőmezővásárhelyi Dózsa Termelőszövetkezetben dolgozó nőtanács tagok gondoskodnak róla, hogy a termelőszövetkezetben az aratók mindig izletes, kétfogásos ebédet kapjanak. /MTI/

A második félévben megkezdődik "egycsillás vállalkozók" a várapalotai beszálló akna díszistái

1956. július 18.

A várapalotai Ősi-uti beszálló aknán csaknem száz díszista bányász versenyez az "egycsillás mozgalom" sikeréért. A front első harmadának bányászai, Gombás László csapatvezető vezéreléssel az élen még többre törek szenek. A második félévben megindították a bányában a "kétesillás mozgalmat".

Eddig díszista becsülettel helytálltak: 125 százalékos július havi átlagteljesítést nyújt a fejenkénti napi 2 csillás többletet is meghaladja. Példájaként a DISZ-front másik két harmadának fiataljai is elhatározták: a "kétesillások" mellé sorakoznak.

A fiatalok mind jobban kibontakozó versenyének az eredményei az egész akna termelésében megmutatkoznak: a beszálló akna júliusban 1906 tonna szénat termelt terven felül. /MTI/

---

B 36. kiadás 1956. július 18.

16 óra 15 perc

Alumínium söröshordók gyártását kezdik meg a Kiskunfélegyházi Gépgyárban

1956. július 18.  
A Kiskunfélegyházi Gépgyárban a drága importanyagból készített fahordók pótlására alumínium söröshordókat gyártanak. Az 50-100 literes alumínium söröshordók mintapéldányai elkészültek és még ebben a hónapban hozzákezdendők a kísérleti sorozat gyártásához is. Ha a kísérleti sorozat jónak bizonyul, akkor évente mintegy 20.000 alumíniumhordót gyártanak. /MTI/

Öt társasház épül Kaposvárott

1956. július 18.  
Kaposvár egyik legszebb részén még ebben a hónapban új társasházak építését kezdik meg. A házak helyét szerdán jelölték ki. A város első lakásszövetkezetét az Állami Építőipari Vállalat dolgozói alakították. Mivel a városban igen nagy az érdeklődés a társasházak iránt, a tanács külön szakbizottságot hoz létre, amely a szövetkezetek szervezésében, szakmai irányításában segít majd.

A társasházak megfelelő elhelyezésére a tanács rövidesen új utcát nyit a város központjától alig néhány percnyi távolságra. /MTI/

Két héttel határidő előtt adtak át 32 lakást Esztergomban

1956. július 18.  
Kedden délután, két héttel a határidő előtt 32 új lakást adtak át Esztergomban. Ebben a hónapban még 12, szeptember végén pedig 32 új lakás készül el. /MTI/

B 37. kiadás

1956. július 18.

15 óra 45 perc

Kongresszusi dekád kezdődik csütörtökön a csolnoki II-es aknában

1956. július 18.  
A július 21-én kezdődő XVI. bányász szak szervezeti kongresszus tiszteletére a csolnoki II-es akna bányászai elhatározták, hogy csütörtökötől a hétvégeig kongresszusi dekádot tartanak. Vállalták, hogy ez alatt tervüket 112 százalékra teljesítik, egyetlen igazolatlan műszakmulasztás sem lesz és egyetlen brigád sem teljesít száz százalék alatt. A kongresszusi dekádban növelik a feltárt és előkészített szénvagyonot és így megalapozzák a következő hónapok termelési sikerét. Megfogadták, hogy a bányásznapig 9000 tonnára növelik az év elejétől terven felül termelt szénat.  
A csolnoki II-es akna dolgozói felhívták a szénmedence területén a tröszt adósságából. /MTI/

Gép a vállvatta bevarrására

1956. július 18.  
A magyarországi ruhagyárakban eddig kézzel varrták be a vállvattát a kabátokba. A munka mintegy 13 percet vett igénybe. Most a Zalaegerszegi Ruhagyár három dolgozója: Németh Ernő üzemélnök, Baksa István műszerész és Weisz László, az üzemi javító műhely vezetője olyan gépet szerkesztett, amely tökéletes pontossággal, 5-6 perc alatt varrja be a vállvattát. Hamarosan még két vállvatta bevarró gépet készítenek és ezzel beépítik a gyárban ezt a munkafolyamatot. /MTI/

A napokban két új szénbánya feltárását kezdik meg

1956. július 18.  
A napokban hozzálátnak két új szénbánya feltárásához. Dörögon 60 millió forint, Egercsehiben 28 millió forint költséggel épül az új bánya. Az ötéves terv végére már naponta 1250 tonna szénat ad ez a két új bánya. A feltárást előkészítő munkálatok nagy lendülettel folynak. /MTI/

B 38. kiadás 1956. július 18.

16 óra 45 percre

Az ország kétszázszázodik KST-tagja

1956. július 18.

A Lenin Kohászati Művekben az utóbbi hetekben gyárreszlegenként is megkezdtek a kölcsönös segítő takarékpénztárak. A nyolc új KST működési engedélyének átadása alkalmából az Országos Takarékpénztár és a diósgyőri kohászati szakszervezeti bizottsága szerdán a gyár műszaki klubjában ünnepséget rendezett. Józsa Sándor, az OTP főosztályvezetője tartott beszámolót a kölcsönös segítő takarékpénztárak működéséről és eddigi eredményeiről.

Egyebek között elmondotta, hogy az országban alig másfél év alatt 1860 kölcsönös segítő takarékpénztár alakult, ezek havonta több mint négymillió forint kölcsönt folyósítanak alacsony kamattérítésért a tagoknak. A diósgyőri kohászati alakult újabb 8 KST-vel és a belépett 1650 taggal az ország KST tagjainak száma elérte a kétszázszázat.

A kétszázszázodik KST-tagot, a Lenin Kohászati Művek karbantartó gyárreszlegénél dolgozó Jaczók Barna lakost az OTP értékes üvegkristály készlettel ajándékozta meg. Ezenkívül még lo diósgyőri kohászati kapott jutalmat a KST szervezésében végzett eredményes munkájáért. /MTI/

---

Megoldották a műanyagszórást a Wilhelm Pieck Gyárban

1956. július 18.

Vagon- és Galambos Károly, a győri Wilhelm Pieck Gépgyár kutató technikus aki a fém-szórást is bevezette a Wilhelm Pieck Gyárban, újabb nagyjelentőségi eredményt ért el. Hosszabb kísérletezés után olyan berendezést készített, amelynek segítségével a PVC műanyagok különböző fajtái fémekre, fára és textiliákra szórhatók rá. Az új készülékkel szerdán egy savazó kádat és egy hengert szórta be műnyaggal. A művelet bevezetése sokszáz ezer forint megtakarítást jelent a Wilhelm Pieck Gyárban. /MTI/

---

B 39. kiadás

1956. július 18.

16 óra 45 percre

Önálló vállalat lett a Corvin Áruház - gazdagabb az áruválaszték

1956. július 18.

A Corvin Állami Áruház július 1. óta önállóan működik. Maga köt szerződéseket, gazdálkodik a béralappal és ott szerzi be az áruját, ahol a legmegfelelőbbet találja. Az eltelt idő azt igazolja, hogy az önállósággal jól éltek. Ezt első sorban a vásárlóközönség érzi. Az eltelt napok óta mintegy 50-60 új cikket árusítanak az áruházban. Legnagyobb részt olyanokat, amelyek eddig általában hiányoztak.

A különféle árukat közvetlenül kapják a gyártól, kisipari szövetkezetektől. Így például a Duna Cipőgyártól több ezer különleges szabású cipőt vásároltak, a VII. kerületi kötőző Kisipari Szövetkezettől női gyapjú kötöttáru és kötött gyermek-hűmikat, a Haladás KSz-től mintegy hatezer gyermek harisnyát és sok ezer férfi krapponlyonzoknit szereztek be.

Az áruház most azzal foglalkozik, hogy a különféle szolgáltatásokat is tovább bővíti. Így például szabásrészeletet állítanak, ahol a megvásárolt szöveteket kiszabják, kivásalják a ruhákat. Lesz rádiójavitő szolgálat is. Ezenkívül az ősszel az áruház földszinti részét átrendezik és akkor itt már közvetlen fizetést vezetnek be, úgyhogy a megvásárolt árut a pénztár és a csomagoló ki-hagyásával kaphatja meg a vevő.

Foglalkoznak azzal a gondolattal is, hogy a népi demokráciákkal, illetve ott egy-egy vállalattal közvetlenül meg-teremtik az árucserforgalmat. Így az áruháznak ugyancsak bővíti az áruválasztékát. Rövidesen bevezetik a márka-cikk árusítását is, ami a jó minőségnek lesz a biztosítéka.

A vásárlókon kívül az önállósággal a vállalat dolgozói is jól járnak. Ugyanis a terven felüli nyereségből, amelynek 11 százaléka adja az igazgatói alapot, további 50 százalékot fordít-hatnak a dolgozók megjutalmazására, illetve a vállalatfejlesztésre. Ez az összeg negyedévenként mintegy 100.000-150.000 forintot jelent, azaz egy dolgozó jutalomképpen akár egyhavi fizetését is megkaphatja. /MTI/

---

B 40. kiadás 1956. július 18.

50  
16 óra percKülföldön élő magyarok gyermekei nyaralnak Magyarországon

1956. július 18.

Abelovszky József, a magyarok Világszövetségének főtitkára szerdán tájékoztatta a sajtó képviselőit a Világszövetség munkájáról, terveiről. Mint elmondotta, a szövetség több évtizedes munka visszatekintő társadalmi szerv, összekötő kapocs a külföldön élő magyarok és hazánk között. Egyik fontos feladata, hogy a becsületesebb, hazájukhoz hű magyarokat a valóságnak megfelelően tájékoztassa. A nemzetközi helyzet javulása következtében egyre többen fordulnak a szövetséghez, segítségét kérve ahhoz, hogy megismerhessék a felszabadult hazát.

A Világszövetség több ezer példányban hetenként képes tájékoztatót ad ki, amely megismerteti olvasóit gazdasági és kulturális életünkkel, az ország jelentősebb eseményeivel. A külföldi magyar kolóniák egyesülteinek rendszeresen küldenek könyveket, színműveket, hanglemezeket, kottákat, többszáz példányban.

A szövetség ugyanakkor szorgalmaz és segít minden olyan akciót, amely a külföldön és az itthon élő magyarok személyes kapcsolatát célozza. Így például az elmúlt évben és az idén májusban számos Bécsben élő magyar látogatott haza, sokan keresik fel hozzátartozóikat Franciaországból, Olaszországból, Angliából és Kanadából is.

A főtitkár hangsúlyozta, hogy az említett akciók egyik legjelentősebbjének tartják a gyermek-nyaraltatást: a külföldön élő magyarok gyermekei tölthetnek négy hetet magyarországi hozzátartozóiknál. Tavaly igen jól sikerült a brüsszeli és a bécsi magyar gyermekek egy csoportjának hazai vendégaskedése.

Az idén az akciót tovább szélesítik: az ausztriai és a belgiumi gyermekeken kívül a párizsi és a berlini magyar egyesületek szervezésében is jönnek gyermekek látogatóba Magyarországra. A tervek szerint a gyermekek még július végén megérkeznek, kíséreléssel együtt. /MTI/

B 41. kiadás

1956. július 18.

17 óra perc

A hét végén 15 külföldi látogatócsoport érkezik hazánkba

1956. július 18.

A hét végén újabb 15 látogatócsoport érkezik Magyarországra a Lengyel Népköztársaságból, a Német Demokratikus Köztársaságból, Ausztriából, Angliából, Franciaországból, Dániából és Svédországból. Ezek közül hét csoport jön Franciaországból, három csoport pedig Angliából. A külföldi vendégek néhány napig tartózkodnak hazánkban. Az egyik 40 főnyi francia csoport egy hetet Budapesten, egy hetet pedig a Balatonon tölt. A hét végén az újabb vendégekkel együtt mintegy 500 részvevővel 30 külföldi látogató csoport tartózkodik Budapesten. /MTI/

Az Amoszov martinászbriád szerdai eredménye: 15 tonna acél terven felül

1956. július 18.

A csepeli martinüzem július eleje óta ismét sikeresen dolgozik. Július 1-től 18-ig 145 tonna acélt csapoltak terven felül az RM Művek martinázai. A szerdai műszakon újra értékes eredmény született. Az eredmény részese az Amoszov olvasztárbrigád, amely a Táncsios-brigádtól vette át műszakváltáskor a IV-es számú kemencét. A brigád 4 óra 30 perc alatt csapolta le a kiváló minőségű acéladagot, ami az utóbbi idő legjobb teljesítményét jelenti.

Az Amoszov-brigád a szerdai műszakon 15 tonna acélt gyártott tervén felül. /MTI/

Megalakult

1956. július 18.

a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége nyelv művelő és fordítói szakosztálya. A szakosztály célja a magyar műszaki nyelv fejlesztése és a szakfordítások színvonalának emelése. /MTI/

B 42. kiadás 1956. július 18.

17 óra 15 perc

Vasárnap lesz a jubileumi uttörő-tábor ünnepélyes avatása

1956. július 18.

Az Uttörőszervezet tízéves fennállása tiszteletére rendezett jubileumi uttörő-táborát vasárnap ünnepélyesen nyitják meg Aszófőn. Délelőtt uttörő-találkozó lesz, ahol átadják a párt Központi Vezetőségének zászlóját az uttörőszervezetnek. A megnyitó napját karnevál, sok vidám verseny és esti táborüzemi teszt emlékeztetéssel a gyermekek számára. /MTI/

Ifjúsági klub nyílt a sztálinvárosi Bartók Béla művelődési házban

1956. július 18.

Kedden délután a sztálinvárosi Bartók Béla Művelődési Házban megnyílt az ifjúsági klubja. A klubban kap helyet a területi DISZ alapszervezet is. A DISZ bizottság tervei szerint az ifjúsági klubban vitákat rendeznek a fiatalokat érintő problémákról, a DISZ-szervezetek életéről. /MTI/

Elhunyt Jancsó Jolán pécsi színművésznő

1956. július 18.

Jancsó Jolán, a pécsi Nemzeti Színház tagja hosszabb betegség után július 17-én meghalt. Harminckét esztendőig játszott színpadon, utolsó nagy alakítása Kodolányi: "Vérrendelés" című drámájának Öregasszonya volt. A köztisztelőként álló művésznőt pénteken délelőtt 11 órakor temetik Budapesten, a rákoskeresztúri temetőben. /MTI/

Rio de Janeiroba utazott

1956. július 18.

a Nemzetközi Földrajzi Társaság kongresszusára Buha Béla, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja. A kongresszust augusztus 8-18-ig rendezik meg a brazil fővárosban. /MTI/

B 43. kiadás 1956. július 18.

17 óra 20 perc

Finn szak szervezeti küldöttek érkeztek hazánkba

1956. július 18.

A Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa meghívására kéttagú finn szakszervezeti küldöttség érkezett Magyarországra. A küldöttség tagjai Eero Lilja, a Faipari Dolgozók Szakszervezetének főtárgyalója, a Finn Szakszervezeti Tanács /SAK/ elnökségének tagja és Viljo Pulkkinen, a Finn Szakszervezeti Tanács titkára.

A Nyomda- és Papíripari Dolgozók Szakszervezetének meghívására hazánkba érkezett Lankinen Aapeli, a Finn Papíripari Dolgozók Szakszervezetének titkára. Lankinen Aapeli résztvesz a magyar Nyomda- és Papíripari Dolgozók Szakszervezetének július 21-22-én tartandó kongresszusán. /MTI/

Magyarország is résztvesz az 1957-ben Kairóban megrendezendő II. Modern Képzőművészeti Kiállításon

1956. július 18.

Az egyiptomi közoktatásügyi minisztérium és a kairói Művészetbarátok Társasága 1957 elején rendezi meg a II. Modern Képzőművészeti Kiállítást. A kiállításon Magyarország is résztvesz mintegy loo képzőművészeti alkotással: olajfestményekkel, grafikai művekkel, kisplasztikákkal és szobrokkal. /MTI/

Garblyás László író,

1956. július 18.

aki a magyar-román kulturális egyezmény alapján a Román Kulturális Kapcsolatok Intézetének vendégeként egy hónapot töltött a Román Népköztársaságban, visszaérkezett Budapestre. Tanulmányútja során résztvett a román írók kongresszusán is. /MTI/

B 44. kiadás 1956. július 18.

2 óra 10 perc

Román néprajztudós látogat el a bihari román községekbe

1956. július 18.

A Kulturkapcsolatok Intézetének vendégként hazánkban tartózkodik Vuia Romulus román néprajztudós, a bukaresti egyetem tanára. A vendég tudós szerdán Debrecen nevezetességeit tekintette meg, és ellátogatott a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem Néprajzi Intézetébe. Vuia professzor felkeresi Hajdu-Bihar megye román nemzeti kisebbségi községeit, s kutatómunkát végez a régi építkezésekkel és településekkel kapcsolatban. /M II/

Beszámoló a Szovjetunió-beli eszperanto-mozgalomról

1956. július 18.

Elinjo Linnuse pedagógusnő, a tallini eszperanto szervezet elnöke az Északi Szovjet Szocialista Köztársaságból Budapestre érkezett. Július 19-én, csütörtökön délután az Engels téri otthonban részt vesz az Országos Eszperanto Tanács klub-délutánján, amelyen előadást tart a Szovjetunió eszperanto-mozgalmáról. /M II/

∟ mivel ödé si

B 45. kiadás

1956. július 18.

2 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 18-án, szerdán este 21 órakor:

A felmelegedés fokozódik

Közép-Európában átmenetileg derültebb, szárazabb az időjárás. Nyugat- és Kelet-Európában ezzel szemben erősen felhős, csapadékos az idő.

Hozánkban ma fokozódott a felmelegedés. A nappali hőmérséklet általában 23-26 fokig emelkedett. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 21°C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtökön estig: nappali felhőképződés, egy-két helyen esetleg futó zápor. Már sokfelé északi, majd déli-keleti-délire forduló szél. A nappali felmelegedés fokozódik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 12-15, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 25-28 fok között.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél 392 cm. /M II/

- V é g e -

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás 1956. július 18. 7 óra -- perc

A Minisztertanács határozata a tervező vállalatok munkájának meg-  
javításáról

1956. július 14.

A Minisztertanács határozatot hozott a tervező vállalatok munkájának megjavításáról. A határozat többek közt le-  
szövezi, hogy tervezővállalatok csak műszaki tervezést - tervezési  
feladatok és kivitelezési tervdokumentációk - valamint tipusterve-  
zést végezhetnek. Nem foglalkozhatnak a beruházások előkészítéséhez  
tartozó gazdasági vagy kutató munkával.

A határozat szerint szeptember 30-ig meg kell  
szüntetni a tervező intézetek és a tervező szervek bűrendszerében  
fennálló hiányosságokat, szabályozni kell a prémiumkereteket és a  
prémiumfeladatokat. Egyszerűsíteni kell a tervezővállalatok belső  
szervezetét. /MTI/

H 2. kiadás

1956. július 18.

7 óra<sup>05</sup> perc

Hasznosítják a déli határon felszabaduló területeket

1956. július 18.

A Minisztertanács határozatot hozott az ország déli határain a műszaki zár felszedésével kapcsolatban felszabaduló területek hasznosításáról. A felszabaduló, művelésre alkalmas területeket a korábbi földtulajdonosoknak, illetve földhasználóknak kell visszaadni. Az állami gazdaságok, vagy termelőszövetkezetek területéhez korábban hozzácsatolt, vagy az ahhoz csatlakozó területek helyett - amelyekre állami gazdaság, illetve termelőszövetkezet igényt tart - a korábbi tulajdonosnak /használónak/ csereföldet kell juttatni. Ha a felszabadult területeket a korábbi tulajdonos nem kívánja igénybe venni, vagy a tulajdonos nem található, a föld hasznosításáról a községi tanács végrehajtó bizottsága köteles gondoskodni. Az ilyen területeket állami gazdaság, vagy termelőszövetkezet használatába lehet adni, vagy - ha azok a földet nem igénylik - kishasznosításra kell kiadni.

A felszabadult területek rendezését a községi tanács végrehajtó bizottsága készíti elő és egyben határozza meg a területek visszaadása, illetve hasznosítása felől. A határozata ellen benyújtott fellebbezések ügyében a járási tanács végrehajtó bizottsága végérvényesen dönt. A tulajdonjogi viták eldöntése a járásbíró hatáskörébe tartozik.

A műszaki zár megszüntetése következtében művelésre felszabadult területek után 1957. december 31-ig az adófizetési és beadási kötelezettséget nem lehet megállapítani. /MTI/

3.

H 3. kiadás 1956. július 18.

11 óra<sup>30</sup> perc

A washingtoni magyar követ átadta megbízólevelét Eisenhower elnöknek

1956. július 18.

Kós Péter, a Magyar Népköztársaság washingtoni követe és meghatalmazott minisztere átadta megbízólevelét Dwight D. Eisenhowernek, az Amerikai Egyesült Államok elnökének. A megbízólevelét átadása alkalmából Kós Péter és Eisenhower beszédet mondott.

Kós Péter kijelentette, hogy a magyar nép és kormánya őszintén törekszik arra, hogy békés és baráti együttműködést alakítson ki az Egyesült Államok népével. A magyar nép baráti szimpátiával viseltetik az Egyesült Államok népe iránt és nagyrabecsüli a művészet, a tudomány és a technika területén elért hatalmas eredményeit. Biztosította az elnököt, hogy a magyar kormány az a törekvése, hogy a két ország között gazdasági, kulturális és egyéb vonatkozásban fennálló lehetőségeket mindkét nép érdekében kihasználja. Utalt azokra a kapcsolatokra, melyek a két nép között az emberi szabadság és egyenlőség nagy eszméjéért folyó harcban kialakultak, s ezzel kapcsolatban emlékeztetett arra a lelkes támogatásra, melyre az 1848-as magyar szabadságharc eszméi az elnök hazájában találtak. Kinyilvánította a magyar kormány azon elhatározását, hogy minden tőle telhetően megtegyen a két ország viszonyában fennálló bizalmatlanság szellemének eloszlatására és a kapcsolatoknak a fejlesztésére a kölcsönös megértés, az őszinte bizalom és a szuverénitás tiszteletben tartásának jegyében. Biztosította az elnököt, hogy küldetése alatt ezt a célt kívánja szolgálni tevékenységével. Kifejezte azon reményét, hogy az elnök és az Egyesült Államok kormánya részéről ilyen irányú munkája támogatásra fog találni. Végül nagyrabecsüléséről biztosította az elnököt és tolmácsolta a magyar kormány és a magyar nép jókívánságait az Egyesült Államok népének.

Dwight D. Eisenhower válaszbeszédében megelégedéssel vette tudomásul, hogy a magyar kormány a két nép között békés és baráti kapcsolatok kiépítésére törekszik. Üdvözölte a magyar kormányt az azt a készséget, hogy a kölcsönös megértés, bizalom és megbecsülés alapján mindent megtesz a két ország közötti kapcsolatok fejlesztése érdekében. /Folyt.köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

4. kiadás 1956. július 18.

19 óra 30 perc

/A washingtoni magyar követ... folyt.

Elismeréssel emlékezett meg a magyar nép azon küzdelméről, melyet 1848/49-ben az emberi szabadságért és a nemzeti függetlenségért vívott. Kijelentette: az Egyesült Államok hűen ragaszkodik ugyanazon elvekhez, meleg barátságot érez a magyar nép irányában és őszintén érdeklődik jóléte iránt. Ugyanakkor - mondta az elnök - a magyar nép is nagyban hozzájárult a két ország közötti békés és konstruktív kapcsolatok fejlesztéséhez. Végül biztosította Kós Péter követ az Egyesült Államok kormányának támogatásáról az említett célok és elvek megvalósítására irányuló tevékenysége során.

A beszédek után Eisenhower elnök és Kós Péter követ között rövid beszélgetésre került sor. /MTI/

---

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

5. kiadás 1956. július 18.

19 óra 15 perc

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének ülése

1956. július 18.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége július 18-án összeült. Az ülés napirendjének első pontján szervezeti kérdések szerepeltek. A napirend előadója Hegedűs András elvtárs volt. A napirend első pontjához a Központi Vezetőség az alábbiakat határozta:

Rákosi Mátyás elvtárs felmentéséről.

A Központi Vezetőség megállapította Rákosi Mátyás elvtárs érdemeit a magyar és a nemzetközi munkásmozgalomban, a magyar nép jobb jövőjéért, a szocialista Magyarországot vívott harcban, egyetért a Rákosi elvtárs levelében foglaltakkal és saját kérdése alapján felmenti őt politikai bizottsági tagsága és a Központi Vezetőség első titkári tisztségétől.

A K.V. első titkára megválasztásáról.

A Központi Vezetőség első titkárává egyhangúan Gerő Ernő elvtársat választotta meg.

A Központi Vezetőség kiegészítéséről.

A Központi Vezetőség rendszeres tagjává kooptálta: Matusek Tivadar és Molnár Ernő elvtársakat, a Központi Vezetőség póttagjait, továbbá: Földes László, Hazai Jenő, Horváth Imre, Kádár János, Kállai Gyula, Marosán György és Mező Imre elvtársakat.

A Központi Vezetőség póttagjaivá kooptálta:

Fock Jenő, Hajdu József, Horváth János, Kukucska János, Németh Károly és Rudas Ernő elvtársakat.

A Politikai Bizottság kiegészítéséről.

A Központi Vezetőség a Politikai Bizottság tagjaivá választotta: Kádár János, Kiss Károly, Marosán György és Révai József elvtársakat.

A Központi Vezetőség a Politikai Bizottság póttagjaivá választotta: Gáspár Sándor és Rónai Sándor elvtársakat.

A Központi Vezetőség napirendjének második pontjaként meghallgatta a Politikai Bizottság beszámolóját "Pártegység a szocialista demokráciáért" címmel. A napirend előadója Gerő Ernő elvtárs, az MDP Központi Vezetőségének első titkára volt. /MTI/

---

6.

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H . kiadás

1956. július 18.

10 órak perc

Rákosi Máttyás elvtárs levele a Központi Vezetőséghez

1956. július 18.

Tisztelt Központi Vezetőség!

Kérem a Központi Vezetőséget: mentsen fel a Központi Vezetőség első titkári tiszte és a politikai bizottságbeli tagságom alól. Kérelmem egyik oka, hogy hatvanötödik életévemben járok és két éve tartó, mind komolyabbá váló betegségem gátol a Központi Vezetőség első titkárának tisztségével járó munka elvégzésében. Emellett azok a hibák, amelyeket a személyi kultusz, valamint a szocialista törvényesség terén elkövettem, megnehezítik a pártvezetés számára, hogy teljes mértékben összpontosítsa partunk figyelmét az előttünk álló feladatokra. Felmentésemet kérve partunk, dolgozó népünk, a szocializmus nagy ügyét kívánom szolgálni.

Rákosi Máttyás.

/MTI/

Rákosi Máttyás elvtárs felszólalása

1956. július 18.

Legyen szabad a kérésemhez néhány kiegészítést fűzni. Ami egészségi állapotomat illeti, két év óta hipertóniában szenvedek, vérnyomásom emelkedik néhány nappal ezelőtt az orvosok a Politikai Bizottsághoz. jelentést küldtek, melyből egy mondatot idézek: "Rákosi elvtárs jelen állapotát semmiképpen sem tartjuk megfelelőnek, s ezért a legsürgősebb beavatkozást kérjük állapota romlásának feltétlen megakadályozása céljából."

Az elvtársak az utóbbi két évben gyakran tették szöve, hogy nem járok már annyit az üzemekbe, a tömegek közé, mint régente. S igazuk volt. Csak azt nem tudták, hogy ennek egészségem romlása az oka. Egészségi állapotom kezdett munkám minőségére és mennyiségére is kihatni, ami ilyen fontos munkakörben csak károkat okozhat a pártnak. Ennyit egészségemről. /Folyt. köv./

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H . kiadás

1956. július 18.

10 óra 10 perc

/Rákosi Máttyás elvtárs felszólalása, 1. folytatás./

Ami azokat a hibákat illeti, melyeket a személyi kultusz és a szocialista törvényesség megsértése terén elkövettem, 1953. júniusában a Központi Vezetőség ülésén - és a zóta is - ismételtelen elismertem s velük kapcsolatban - a nyilvánosság előtt is - önkritikát gyakoroltam. A Szovjetunió Kommunista Pártja X. kongresszusának munkája és Hruscsov elvtárs beszámolója után világossá vált számomra, hogy a hibák súlyja és kihatása nagyobb, mint ahogy hittam s a kár is, amely a hibák következtében partunkat érte, sokkal komolyabb, mint ahogy ezt azelőtt gondoltam. E hibák megnehezítették partunk munkáját, eszketették a párt és a népi demokrácia vonzerejét és akadályozták a pártélet lenini normáinak, a kollektív vezetésnek, az építő bírálatnak és önbírálatnak, a párt és állami élet demokratizmusának, a széles dolgozó tömegek kezdeményező és alkotó erejének kibontakozását. Végül a hibák igen széles támadási felületet nyújtottak az ellenségnek. Összességükben a hibák, melyeket a partunk legfontosabb posztján elkövettem, súlyos károkat okoztak egész szocialista fejlődésünknek.

E hibák kijavításában nekem kellett élen járnom. Ha a rehabilitáció vonatottan, időnként megszakításokkal haladt, a személyi kultusz felszámolása terén tavaly bizonyos visszacsúszás állott be, a kritika és önkritika, a kollektív vezetés lassan fejlődött, a szektáns, dogmatikus nézetek és módszerek ellen nem folyt elég határozott harc, úgy mindebben kétségtelenül érzem, a párt első titkárát terheli komoly felelősség.

Tisztelt Központi Vezetőség!

Több, mint négy évtizede, hogy a szocialista mozgalom aktív katonája vagyok. Ott voltam partunk első lépéseinél, résztvettem a magyar kommun harcáiban, a Horthy-terror elleni nehéz küzdelmekben. A hosszú börtönévek után megelhettem, hogy a hatámas Szovjetunió felszabadította hazánkat s ott lettem az első sorokban, amikor a magyar kommunisták szívós, kemény harcok közepette győzelme vittek hazánkban a szocializmus nagy ügyét. /Folyt. köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

8. kiadás 1956. július 18. 20 óra<sup>10</sup> perc

/Rákosi Mátyás elvtárs felszólalása

Biztos vagyok benne, hogy pártunk, dolgozó népünkre támaszkodva, most is egységesen, a XX. kongresszus szellemében minden nehézséget és ellenséget leküzdve s a harcokban megerősödve halad tovább a demokratizmus, a szocialista építés jobb jövőbe vivő útján! /MTI/

Hegešus András elvtárs, a Politikai Bizottság tagja, a Minisztériumi elnököknek felszólalása a Központi Vezetőség 1956. július 18-i ülésén

1956. július 18.

Tisztelt Központi Vezetőség!

A Politikai Bizottság megvitatta Rákosi elvtárs felmentési kérelmét a Központi Vezetőség első titkárának és politikai bizottsági tagságának tisztsége alól, egyetért ezzel a kéréssel és javasolja a következő határozati javaslat elfogadását:

"Határozati javaslat.

A Központi Vezetőség megállapítva Rákosi Mátyás elvtárs érdemeit a magyar és a nemzetközi munkásmozgalomban, a magyar nép jobb jövőjéért, a szocialista Magyarországiért vívott harcban, egyetért Rákosi elvtárs levelében foglaltakkal és saját kérelme alapján felmenti őt politikai bizottsági tagsága és a Központi Vezetőség első titkári tisztsége alól."

A Politikai Bizottság úgy látja, hogy ennek a határozatnak az elfogadása a párt érdekét, az előttünk álló feladatok sikeres megoldását szolgálja.

Rákosi Mátyás elvtárs elvülhetetlen, történelmi érdemeit szerzett a párt megalapításában, a Horthy-fasiszmus elleni harcban, a nemzetközi munkásmozgalomban, a munkásosztály, a dolgozó nép hatalmának létrehozásában, hazánk népi demokratikus fejlődésében, dolgozó népünk szebb és jobb jövőjéért vívott harcában.

/Folyt.köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

9. kiadás 1956. július 18. 20 óra<sup>15</sup> perc

/Hegešus András elvtárs...1.folyt./

Ezeket a nagy érdemeket nem feledtethetik el azok a hibák, amelyek a szocialista törvényesség megsértése és a személyi kultusz terén elkövetett.

Rákosi elvtárs felmentési kérelmének az elfogadása elsősorban nem ezen hibák miatt szükséges, hanem azért, mert mint a K.V. első titkára, részben betegsége, részben idős kora miatt is, nem tudott élére állni a párt előtt álló feladatok végrehajtásáért folyó harcban. Rákosi elvtárs munkaideje betegsége miatt az elmúlt két évben erősen korlátozva volt; egészségi helyzete az utolsó időben tovább romlott, emiatt az orvosok hosszabb gyógykezelést javasoltak számára. Ez a helyzet erősen érezte a hatását mind a Politikai Bizottság, mind a Központi Vezetőség munkájában.

Látva ezt a körülményt, maga Rákosi elvtárs kérte a felmentését, azért, hogy igazi kommunista módjára elősegítse a párt előtt álló feladatok végrehajtását és elhárítsa azt a lehetőséget, hogy az ellenség rajta keresztül a pártot támadja.

Fel kell készülnünk azonban arra, hogy most az ellenség, sőt egyes ingadozó elemek is fel akarják majd használni Rákosi elvtárs felmentését zavarkelésre, előfordulhat, hogy ugyan ezt megkísérik Nagy Imre körül csoportosuló jobboldali elemek is. Résen kell lennünk és minden zavarkeltő kísérletet a lehető leghatározottabban vissza kell utasítanunk. Minden erőnkkel erősítenünk kell pártunk egységét és fegyelmét!

A Politikai Bizottság Rákosi elvtárs felmentési kérelmének elfogadása esetén Gerő Ernő elvtársat javasolja a Központi Vezetőség első titkárának. Gerő elvtárs több évtizedes munkás-mozgalmi tapasztalattal rendelkezik és na jelentőségi munkát végzett pártunk, népi demokratikus rendszerünk építésében.

A Politikai Bizottság úgy véli, hogy Gerő elvtárs megválasztása a K.V. első titkárának, elősegíti a pártvezetés egységének megszilárdítását és mindazon feladatok végrehajtását, amelyek pártunk és országunk előtt állnak.

/Folyt.köv./

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

10. kiadás 1956. július 18.

20 óra 25 perc

/Hegedüs András... 2. folyt./

A Politikai Bizottság javasolja a Központi Vezetőségnek, hogy éljen a Szervezeti Szabályzatban lefektetett jogával és a következő elvtársakat kooptálja a Központi Vezetőségbe:

Rendes tagoknak: Matusek Tivadar és Molnár Ernő elvtársakat, a Központi Vezetőség póttagjait, továbbá Földes László, Hazai Jenő, Horváth Imre, Kádár János, Kállai Gyula, Marosán György és Mező Imre elvtársakat, póttagoknak: Fock Jenő, Hajdu József, Horváth János, Németh Károly, Kukucska János, Rudas Ernő elvtársakat.

A Központi Vezetőség kiegészítése megerősíti a vezetést tapasztalt elvtársakkal, részint olyanokkal, akik az 1953-as éveket megelőzően alap nélkül, igazságtalanul kerültek ki a vezetésből, részint olyanokkal, akik a legutóbbi évek harcaiban, a kongresszus óta eltelt két évben a párt és az állami élet különböző területein jó munkájukkal kitűntek.

A Politikai Bizottság javasolja továbbá a Központi Vezetőségnek, hogy négy elvtársat - Kádár János, Kiss Károly, Marosán György, Révai József elvtársakat - a Politikai Bizottság tagjává, két elvtársat - Gáspár Sándor és Rónai Sándor elvtársakat - a P.B. póttagjává válassza meg. /MTI/

--

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

11. kiadás 1956. július 18.

21 óra 10 perc

Gerő Ernő elvtárs beszéde

1956. július 18.

Tisztelt elvtársak!

A helyzet úgy alakult, hogy nem minden problémára kiterjedő, részletes beszámolót tartunk, hanem csupán a legfőbb kérdésekre tértünk ki, amelyek a nemzetközi helyzetet, valamint országunk és pártunk belső helyzetét jellemzik, valamint az előttünk álló, s általunk, pártunk, kormányunk által megvalósítandó legfontosabb feladatokra. Ez abból a szempontból helyesnek látszik, hogy ilyen módon a legfőbb kérdésekre, a legfontosabb tennivalókra lehet irányítani a figyelmet. Másrészt alá akarom húzni, hogy a kérdésekről, amelyekről itten szó lesz, s a feladatok, amelyeket meg kell oldanunk, nem/máról-holnapra kerültek fel. A kérdéseket hosszú idő óta vitatjuk. A nemzetközi és a belső helyzetről, pártunk helyzetéről, meggyőződésem szerint, világos kép alakult ki, s nem kevésbé világosak és kézzelfoghatóak a feladatok, a tennivalók!

Ehhez hozzá kell fűzni, hogy jelen beszámolón kívül, amelyet a Központi Vezetőség meghallgat, a Központi Vezetőség tagjainak és póttagjainak kezében ott van az erre a kérdésre vonatkozó részletes határozati javaslat, továbbá a második ötéves tervezeti irányelv-tervezet és a Politikai Bizottság által, a széleskörű, országos vita alapján s a Központi Vezetőség sok tagjának részvételével elkészített, számos tekintetben lényegesen módosított új tervezet, amely - amennyiben ezt a vita figyelembevételével a Központi Vezetőség majd határozattá emeli - a legközelebbi évekre bizonyos tekintetben pártunknak színter második programja lesz, mint ahogyan a nagy Lenin az első szovjet népgazdasági tervet nevezte. Nyilvánvaló az is, hogy a határozati javaslatot, amelyet a jelen napimndi ponthoz a Politikai Bizottság előterjesztett, a vita alapján tökéletesíteni kell, amire valószínűleg bizottság kiküldése is szükséges lesz, oly módon, hogy a Központi Vezetőség még jelen ülésén véglegesen dönthessen róla.

/folyt. köv./

/rögtönzött módon, nem hirtelen, nem

H 12. kiadás 1956. július 18.

31 óra 35 perc

/Gerő Ernő elvtárs beszéde, 1. folyt./

Mint bevezetőül említettem, nem lehet szó most arról, de erre nincs is szükség, hogy a nemzetközi és a belső helyzetéről mindenre kiterjedő, részletes elemzést adjunk. Ezért itt csak a leglényegesebbekkel lehet foglalkozni, ami valóban döntő a nemzetközi helyzetre és a mi belső helyzetünkre vonatkozóan.

A nemzetközi helyzet szempontjából a legjellemzőbb, a legfontosabb az, hogy a legutóbbi három év folyamán, amely Sztálin halála óta tart, lényegesen, alapvetően megerősíttek a szocialista tábor állását és sok tekintetben új nemzetközi helyzet alakult ki. Megszilárdult a szocialista világrendszer. Hála a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának, hála a Szovjet vezetőknek, át gondolt, lenini politikájának, az imperialisták tervei a háború közvetlen kirobbantására felborultak és sikerült lényegesen meggyengíteni az imperialisták hatalmi állásait.

A nagy ázsiai, nem szocialista országok egész sora, mint India, Indonézia, Burma és egész sereg más ország, valamint az arab országok nagy része az amerikai és angol imperialistáknak felmondta az engedelmességét, közeledett és közeledik a szocializmus táborához, csatlakozott a béke megvédelmének ügyéhez és a hatalmas szocialista táborral együtt óriási békeövetet alkot.

Csökkenett a háborús feszültség, kitolódott a háború kirobbantásának közvetlen veszélye. Megerősödött a szocialista világrend gazdaságilag és politikailag. Mindez hatalmas sikere a kommunizmust építő Szovjet uniónak, a Kínai Népköztársaságnak, az egész szocialista tábornak, a haladó emberiségnek.

A háborús feszültség csökkenése, s a háború közvetlen veszélyének eltávolítása nem jelenti azonban, hogy a harc a két tábor között megszűnik vagy ellanyhul. Erről sokan megfeledkeznek. A közvetlen háborús, katonai összeütközés veszélye eltolódott, bár nem szűnt meg. /Folyt. köv./

H 13. kiadás 1956. július 18.

21 óra 35 perc

/Gerő Ernő elvtárs beszéde, 2. folyt./

Ugyanakkor azonban ideológiailag és politikailag a harc éleződik. Az imperialista táboron belül repedések mutatkoznak. Franciaország már távolról sem olyan biztos oszlop az Atlanti Szövetségnek, mint volt néhány évvel ezelőtt. Anglia és Amerika között élesednek az ellentétek.

A nemzetközi helyzet megváltozása az amerikai imperializmust, s a többi imperialista köröket is arra kényszeríti, hogy taktikát változtassanak, de a harcot nem adják fel, hanem más helyzetben, más formák között folytatják ezt. Igyekszenek megbontani a szocialista tábor egységét. Igyekeznek kihalasztani azt, hogy a Sztálin személye körül kialakult

/Folyt. köv./

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 12. kiadás 1956. július 18.

31 óra 35 perc

/Gerő Ernő elvtárs beszéde, 1. folyt./

Mint bevezetőül említettem, nem lehet szó most arról, de erre nincs is szükség, hogy a nemzetközi és a belső helyzetéről mindenre kiterjedő, részletes elemzést adjunk. Ezért itt csak a leglényegesebbekkel lehet foglalkozni, ami valóban döntő a nemzetközi helyzetre és a mi belső helyzetünkre vonatkozóan.

A nemzetközi helyzet szempontjából a legjellemzőbb, a legfontosabb az, hogy a legutóbbi három év folyamán, amely Sztálin halála óta telt el, lényegesen, alapvetően megerősödtek a szocialista tábor állásai és sok tekintetben új nemzetközi helyzet alakult ki. Megszilárdult a szocialista világrendszer. Hála a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának, hála a Szovjet és más országok vezetőinek, akik a lenini politikájának, az imperialisták tervei a háború közvetlen kirobbantására feleltek és sikerült lényegesen gyengíteni az imperialisták hatalmi állásait.

A nagy ázsiai, nem szocialista országok egész sora, mint India, Indonézia, Burma és egész sereg más ország, valamint az arab országok nagy része az amerikai és angol imperialisták felmondta az engedelmességét, közeledett és közeledik a szocializmus táborához, csatlakozott a béke megvédelmének ügyéhez és a hatalmas szocialista táborral együtt óriási békevezetést alkot.

Csökkenett a háborús feszültség, kitolódott a háború kirobbantásának közvetlen veszélye. Megerősödött a szocialista világrend gazdaságilag és politikailag. Mindez hatalmas sikere a kommunizmust építő Szovjetunióknak, a Kínai Népköztársaságnak, az egész szocialista tábornak, a haladó emberiségnek.

A háborús feszültség csökkenése, s a háború közvetlen veszélyének eltávolítása nem jelenti azonban, hogy a harc a két tábor között megszűnik vagy ellanyhul. Erről sokan megfeledkeznek. A közvetlen háborús, katonai összeütközés veszélye eltávolodott, bár nem szűnt meg. /Folyt.köv./

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 13. kiadás 1956. július 18.

21 óra 35 perc

/Gerő Ernő elvtárs beszéde, 2. folyt./

Ugyanakkor azonban ideológiailag és politikailag a harc éleződik. Az imperialista táboron belül repedések mutatkoznak. Franciaország már távolról sem olyan biztos oszlop az Atlanti Szövetségnek, mint volt néhány évvel ezelőtt. Anglia és Amerika között élesednek az ellentétek.

A nemzetközi helyzet megváltozása az amerikai imperializmust, s a többi imperialista köröket is arra kényszeríti, hogy taktikát változtassanak, de a harcot nem adják fel, hanem más helyzetben, más formák között folytatják ezt. Igyekszenek megbontani a szocialista tábor egységét. Igyekeznek kihasználni azt, hogy a Sztálin személye körül kialakult

/Folyt.köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 14. kiadás 1956. július 18. 11 óra 50 perc

/Gerő Ernő elvtárs beszéde. . . 3. folyt.

személyi kultu<sup>sz</sup> felszámolásával s a szocialista, proletárdemokrácia fejlődésével a népi demokratikus országokban még jelentős számban vannak olyan elemek, akik a régi népiellenes rendszer haszonélvezői voltak. Ezeket az elemeket a demokrácia nyújtotta lehetőségek kihasználásával igyekeznek mozgósítani reakcióra, imperialista céljaik érdekében. Az imperialisták mindent elkövetnek, hogy ezekre a belső reakciós erőkre támaszkodva zavart káltsanak, megkíséreljék meglezíteni a kapcsolatokat ezek között az országok és a Szovjetunió között, s megpróbálják gyengíteni a szocialista táborát. És ha erről beszélünk, hogy a közvetlen háborús veszély eltávolodásával élesedik az eszmei-politikai harc, akkor ehhez hozzá kell tenni a harcnak olyan, távolról sem semmi formáit is, mint kénok, diverzánsok, provokátorok bedobása a népi demokratikus országokba és a Szovjetunióba, mint hadirepülőgépek rendszeres, provokációs berepülése, mint polgári repülőgépek békés utasai ellen a minap végrehajtott banditátámadás, stb. Továbbá figyelembe kell venni olyan formákat is, mint amilyen a pozsnai véres provokáció volt. Súlyos hiba lenne le nem venni a tanulságokat a pozsnai provokációból a mi helyzetünkre és a mi feladatainkra vonatkozóan is. Egyébként az ellenség nyíltan felvoti, erről nem egy ellenséges lapban és nem egy imperialista rádióadásban volt szó, hogy az ellenség "magyar pozsnokra" törekszik, az éhes disznó nakkal álmodik!

Röviden tehát, a jelenlegi nemzetközi helyzet lényege az, hogy a szocialista tábor megerősödött, az imperialisták pozíciói pedig meggyengültek. Mi haladunk előre a magunk helyes útján. Egyes imperialista körök azonban ebbe belenyúgnak nem akarnak, s mindent elkövetnek, hogy megzavarják előrehaladásunkat a béke megszilárdítása, a szocializmus építése, népünk életszínvonalának emelése útján.

↳ a népi demokratikus országok

Ami országunk és pártunk belső helyzetét illeti, a legfontosabb e tekintetben az, hogy 1953 júniusától, már távolról sem egyenletesen s nem időleges visszaesések nélkül, különösen azonban a Szovjetunió Kommunista Pártjának történelmi jelentőségű XX. kongresszusa után széleskörű demokratizálódási folyamat megy végbe országunkban. Megegnött a párttagok s a pártönkivüli dolgozók aktivitása, közvetlen részvétele az állami, a gazdasági, a társadalmi, a pártmunkában. Ezzel együtt megegnést ámban megegnett a párttagok, a pártaktivisták s pártönkivüliek jogos bírálati hibáikkal szemben és alkotó kezdeményezése annak érdekében, hogy a hibákat és hiányosságokat minél előbb leküzdjék, s hogy minél eredményesebben építsük országunkban a szocializmust, minél biztonságosabban emelhessek népünk életszínvonalát, ami egész munkánk egyik legfontosabb célja.

/folyt. köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 15. kiadás 1956. július 18. 11 óra 50 perc

/Gerő Ernő elvtárs beszéde. . . 4. folyt./

Ez a hatalmas aktivitás, cselekvő készség, alkotó, segítő bírálat, amely a tömegekből kibontakozik, mérhetetlen, lebíráthatatlan erő. Pártunknak és vezetésének értenie kell ahhoz, hogy ezt az erőt sikeresen használja fel az előttünk álló feladatok eredményes megoldására.

Ezt a megegnedett aktivitást mutatja az a vita is, amely a második ötéves terv irányelv-javaslatát körül kibontakozott és valóságos népi mozgalom jellegét öltötte. Ismeretes, hogy csupán irásban több mint 35 ezer javaslatot tettek a fizikai dolgozók, értelmiségiek, szervezetkezeti és egyéniileg gazdálkodó parasztek, külföldi kisemberek, szervezettek, tudományos és egyéb intézmények. Mindez azt mutatja, hogy a mi rendszerünk igazi népi rendszer, hogy a dolgozók, ha bírálják is egyes hibáinkat és kinövésceinket, ha fellépnek a bürokratizmus ellen, magukénak vallják népi demokratikus rendszerünket.

Ugyanakkor azonban, amikor kibontakozott és tovább bontakozik a pártban és a pártönkivüli a tömegeknek ez az aktivitása, amelyet mindenképpen bátorítani, fejlesztetni, s a pártnak irányítania kell, egyben az ellenség is kísérletet tesz arra, hogy megpróbálja a maga számára kihasználni a helyzetet. Természetesen, súlyos hibát volna mindenkinek, aki egy vagy más kérdésben nem ért egyet a párttal, vagy annak vezetésével, ellenségnek tekinteni. Nem szabad el-

/folyt. köv./

H 16. kiadás 1956. július 18. 22 óra 01 perc

/Gerő Ernő elvtárs beszéde.... 5. folyt./

felejtani, hogy az új helyzetben sok rendes pártagnál és pártonkivülinél van értetlenség, hogy nem könnyű tájékozódni az új viszonyok között, s hogy egyeseket az ellenség is megzavar anélkül, hogy ezt ők maguk is észrevennék. Aki nem lát tisztán, az még nem ellenség, éppen az ellenség próbálja elérni, hogy mindenkit egy zsákba gyömöszöljünk, hogy az egy vagy más kérdésben nem kellő megértést vagy értetlenséget tanúsító embereket azonosítsuk az ellenséges elemekkel, mert az ellenség számára szükségessé, mint valami fedezék. Mindenesetre, azonosítanánk ezeket, akik nem helyesen tájékozódnak az új helyzetben, akik egy és más kérdésben értetlenséget tanúsítanak, ezzel nem a pártnak, nem a munkásosztálynak, nem a népi demokráciának használnak, hanem az ellenségnek.

/ha az ellenséges elemekkel

Azonban megfélekedezni arról, hogy ellenség van, hogy az ellenség az utóbbi időben aktivizálódik - s hogy különösen a külső imperialista erők megkísérlik a belső reakciós erők mozgásba hozni.

Abból kiindulni, hogy most már teljes az osztálybék bent az országban és nemzetközileg, hogy már mindenki "jóember" - végzetes hiba volna. Nem kommunisták, hanem burzsoá liberálisok volnánk, ha mi ilyen módon itélnénk meg a helyzetet. Az osztály-ellenség igenis működik. Es részben sikerült befolyása alá korlátozott jóniszemű, becsületos, megtévedt embereket is. Jó órában mondjam, nálunk Poznan nem volt, de az egyik imperialista rádió azt, ami a Petőfi Körben történt, dicsekedve kis-Poznannak nevezi. A Petőfi Körben voltak helyes dolgok is, elhangzottak meg szívbőlendő javaslatok is, amint azt a Központi Vezetőség június 30-i határozata világosan megállapította: A Petőfi Körben sok becsületos, pártunkhoz, népi demokráciánkhoz hűséges ember volt, közülük nem kevés számú kommunista, aki félti a pártot, feltétlen hiva a szocializmusnak, jó magyar hazafi és egyben proletár internacionalista is. Ugyanakkor azonban azt is meg kell mondeni, hogy a Petőfi Körben és körülötte kezdett egy második politikai centrum kialakulni, amely szemben állott az ország igazi politikai központjával, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségével. Kétségtelen, hogy ennek szervezett jellege volt.

/folyt.köv./

H 17. kiadás 1956 július 18. 22 óra 10 perc

/Gerő Ernő elvtárs beszéde... 6. folyt

Jogosan lehet feltenni a kérdést, hogyan jött létre ilyen helyzet? Vajon nem volt helyes pártunk politikája, pártunk fő irányvonala a XX. kongresszus előtt és a XX. kongresszus után? Pártunk politikája lényegében helyes volt, pártunk fő irányvonala megfelelt a szocializmus építésének, népünk, az ország érdekeinek! A Szovjetunió Kommunista Pártjának XX. Kongresszusát után, a márciusban tartott Központi Vezetőségi ülésen nem volt lehetőség arra, hogy maga a Központi Vezetőség részletesen kidolgozza azokat a tennivalókat és intézkedéseket, amelyeket a XX. kongresszus szellemében a magyar viszonyok figyelembevételével meg kell valósítanunk. Talán helyesebb lett volna egy hónappal később tartani a Központi Vezetőségi Ülést és mindjárt a Központi Vezetőség ülésén a konkrét tennivalókat is magában foglaló határozatot elfogadni. Így a Központi Vezetőség a Politikai Bizottságnak csak általános utasítást és irányelveket adhatott arra vonatkozóan, hogy milyen módon dolgozza ki a tennivalókat. A Politikai Bizottság ehhez a feladathoz hozzáfogott.

Mi úgy gondoljuk, hogy a XX. kongresszus után a Politikai Bizottság irányvonala helyes volt. De a helyes politikai elgondolások, helyes politikai állásfoglalás végrehajtásában és megvalósításában egy ideig volt bizonyos tétovázás, húzavona. Ebben szerepet játszott az, hogy a Központi Vezetőség első titkára, Rákosi elvtárs bár igyekezett - nem tudta teljes mértékben az új követelményeknek megfelelően átállítani saját munkáját és a Politikai Bizottság, valamint a Központi Vezetőség titkárságának munkáját, amely utóbbinak elsősorban feladata a Központi Vezetőség és a Politikai Bizottság határozatainak végrehajtásának biztosítása. Belejártszottak ebbe a tétovázásba a személyn kultusz és a törvényesség kérdéseiben régebben, főként 1953 június előtt elkövetett súlyos hibák, amelyeknek felszámolása még 1953-ban elkezdődött, de közben egy időre némileg megtorpant, hogy azután újabb lendülettel folytatódjék, s végül most elérkezzék a befejezés-

/folyt.köv./

H 18. kiadás 1956. július 18.

12 óra 15 perc

/Gerő Ernő elvtárs beszéde, 7. folyt

hez. Végül hozzájárult a bizonytalansághoz az is, hogy a Politikai Bizottság nem érezte maga mögött - s ennek különféle okai voltak - a Központi Vezetőség egységes támogatását. Ellenkezőleg, azt érezték, hogy a Központi Vezetőségben, részint a Politikai Bizottsághoz vagy annak egyes tagjaihoz való viszony tekintetében nincsen meg a teljes egyöntetűség, s másrészt nincsen teljes egység a párt által követendő politika minden kérdésében a Központi Vezetőség tagjai között.

Persze, hogy a helyzet így alakult, ebben mindekelőtt a Politikai Bizottság a hibás, mert nem volt elég határozott és bátor a gátló tényezők megszüntetésében, mert nem vezette következetesen az eszmei-politikai harcot a multbéli hibák felszámolásáért és a XX. kongresszus szellemének érvényesítéséért a magyar viszonyok között, valamint állami, társadalmi, gazdasági és pártéletünk következetes demokratizálódásáért. Bár a párt szervezetekben vitatkoztak, a párttagság aktivizálódott, a pártmunka felélénkült, a legfontosabb, az ország egész sorsát érintő kérdésekről mégsem első sorban a pártban belül folytak a viták, s nem a Központi Vezetőség, a Politikai Bizottság, a vezető pártszervek irányításával. Meg kell jegyezni, jóllehet, ez nem a döntő, hogy ezenkívül a DISZ Központi Vezetősége, illetve ennek intéző bizottsága is hibát követett el, amikor a Petőfi Kör vezetését kiengedte a kezéből. Súlyos hiba volt továbbá részünkről, hogy kiengedtük a kezünkből a Szabad Nép és általában a sajtó irányítását, s nem megfelelően irányítottuk a rádiót, ami természetesen nem kis zavart okozott pártkádereink, aktivistáink, párttagságunk és a becsületes, pártunkhoz ragaszkodó, népi demokriáinkat támogató dolgozók között.

A Politikai Bizottság, s ez utóbbinak kezdeményezésére a Minisztartanács is számos intézkedést tett és további intézkedések meghozatalát készítette és készíti elő a túlzott centralizmus megszüntetésére az államigazgatásban és a népgazdaságban.

/Folyt.köv./

H 19. kiadás

1956. július 18.

12 óra 25 perc

/Gerő Ernő elvtárs beszéde, 8. folyt./

Elindította az államigazgatás és az egész államgépezet egyszerűsítésének fontos munkáját. Lépéseket tett a demokratizmus kiszélesítésére. Ugyanakkor azonban, minthogy nem maga irányította az eszmei-politikai harcot, ez helytelen irányba esuszott. Igazságtalan volt vitatni a párt politikáját, s az ország előtt álló fontos feladatokat. Mint említettem, nem volt helyes, hogy az alapvető kérdéseket nem a párt szervezetekben vitattuk meg. Ezen változtatnunk kell. De persze, nemcsak a párt szervezetekben lehet és kell vitatkozni. Vitatkozzanak egymás között a biológusok, a közgazdászok, a filozófusok, a történészek, a fizikusok, írók, stb. Nem feltétlenül szükséges, hogy a párt és annak vezetése mindenben és mindenkor közvetlenül beleszóljon az ilyen vitákba.

Vitatni kell a pártban, de a marxi-lenini párt - mint ahogyan ezt tanítónk, a nagy Lenin mondta - nem vitaklub, hanem harci szervezet. Ezért vitázni lehet, sőt kell a határozat meghozatala előtt, a határozatot pedig a párt minden tagjának, minden szervezetének és minden szervének végre kell hajtania. S ehhez meg hozzá kell fűzni, hogy a párt a vita híve, a szabad véleménynyilvánítás híve, de nem engedhet teret ellenséges nézetek hirdetésének, olyan nézetek hirdetésének, amelyek ellentétesek népi demokriánk lényegével, annak alkotmányával.

A pártnak szikátsága van szövetségeseivel. Együtt akar működni minden becsületes hazafival, minden jószándéku és jóhiszemű emberrel, mégha ezek nem marxisták-leninisták is! De a párt - ezt félreérthetetlenül megmondjuk - nem tehet és nem tesz engedelményeket a marxizmus-leninizmus kérdésében.

/Folyt.köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 20. kiadás 1956. július 18. 12 óra 35 perc

/Gerő Ernő elvtárs beszéde. . 9. folyt.

nem alkudhat meg és soha nem fog megalkudni ideológiai kérdésekben!

Ami az ország gazdasági helyzetét illeti, ez 1954 óta - bár viszonylag lassan - de állandóan javul. Az ipari termelés 1956 első félévi tervét nemcsak teljesítettük, de több mint 2 százalékkal túl is teljesítettük. Emelkedik a termelési költség és csökken az önköltség is. Van valamelyes javulás a műszaki színvonal fejlődése terén, jóllehet ezt a javulást elégtőnek egyáltalán nem lehet elismerni. Külkereskedelmünk 1955-höz képest javulást mutat. De helyzetünk még mindig feszült. A tőkés országok felé való eladósodásunkat a múlt év vége óta sikerült megállítanunk, s ha jól dolgozunk, úgy ez év végéig tőkés adósságunk bizonyos csökkentését is elérjük. Ugy látjuk azonban, hogy a viszonylagos eredmény mellett a kitűzött feladatot e téren előre láthatóan nem fogjuk teljes mértékben elérni. Nehéz, s ez jelenleg népgazdaságunk legnagyobb problémája, országunkban a tüzelő- és fűtőanyag-ellátás, s ezenkívül az ipar ellátása néhány nyersanyaggal, főként fémekkel. Ami a tüzelő- és fűtőanyag-ellátás nehézségeit illeti, ezek túlnyomórészt onnan származnak, hogy legjelentősebb nyersolajvidékünk, a nagy lengyeli mező erősen elvizesedik, s annak érdekében, hogy a föld mélyében levő olajat, ha hosszabb idő múlva is, de megkapjuk, kénytelenek voltunk a nyersolajtermelés tervét ez évben az eredeti előirányzathoz képest csökkenteni mintegy 320.000 tonnával csökkenteni. Ez a mi viszonyaink között igen nagy mennyiség, összesen körülbelül egymillió tonna szénnek felel meg. És bár nagyszertű bányászaink a széntermelés tervét túlteljesítik, s azt kérjük tőlük, hogy az 1956 második félévben legalább 300 ezer tonnával adjanak több szenet az országnak, mint amit a terv előír, látni kell, hogy a tüzelőanyag- és fűtőanyag-kérdést ez egymagában nem oldja meg. Ezért a kormány mindent elkövet a nehéz kérdés, az megoldására. A másik igen nehéz kérdés az anyagellátásban a réz, az ón és néhány más fém és vegyi anyag problémája. Itt is azon leszünk, hogy a kérdést, ha nem is tudjuk teljes mértékben azonnal megoldani, de elérjük, hogy az ellátást elviselhetővé tegyük, s hogy 1957-ben az anyagkörülsben a jelenlegi feszültséget alapjában megszüntessük. Ami a mezőgazdaságot illeti, bár végleges véleményét mondani nem lehet, úgy látszik, hogy jó közepes termékre számíthatunk, s ez elősegíti népgazdasági terveink zavartalan megvalósítását.

Ugy gondolom, hogy a jelenlegi helyzetben a múlt és a jelen mindenekelőtt annyiban foglalkoztatja a Központi Vezetőséget, hogy helyesen tudjuk meghatározni az előttünk álló feladatokat, hogy helyesen állapítsuk meg a tennivalókat.

/folyt. köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 21. kiadás 1956. július 18. 12 óra 45 perc

/Gerő Ernő elvtárs beszéde . . . 10. folyt.

A párt figyelmét nem a multra kell fordítani. A hibákat látni kell, ismerni kell azok okait, a körülményeket, amelyek a hibákhoz vezettek, s ennek segítségével ki kell javítani a hibákat. De az önbizalmat nem önmegbecsülés.

A párt figyelmét most nem azokra a hibákra kell összpontosítani, amelyeket mi magunk fedtünk fel, minden külső tényezőre vagy nyomásra nélkül, hanem a tennivalókra, a feladatokra, az alkotó, szocializmust építő munkára.

A mult kérdéseit, hibáit megvitattuk, s ezen az ülésen megvitattuk. A Központi Vezetőség, a Politikai Bizottság már tett számos hathatós intézkedést a mult súlyos hibáinak felszámolására s a Központi Vezetőség jelen teljes ülésén további intézkedések születtek és születnek ennek érdekében s azért, hogy ilyen hibák soha többé meg nem ismétlődhessenek.

Pártunk, munkásosztályunk érdeke azt követeli, hogy ezzel ezeket a kérdéseket lezárjuk és új, tiszta lapot nyissunk a párt történetében. Nem a párt, a munkásosztály, a nép érdeke az, hogy mi most a hibákon rágódjunk, a mult hibáiban vájgáljunk.

/folyt. köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 20. kiadás 1956. július 18. 12 óra 35 perc

/Gerő Ernő elvtárs beszéde... 9. folyt.

nem alkudhat meg és soha nem fog megalkudni ideológiai kérdésekben!

Ami az ország gazdasági helyzetét illeti, ez 1954 óta - bár viszonylag lassan - de állandóan javul. Az ipari termelés 1956 első félévi tervét nemcsak teljesítettük, de több mint 2 százalékkal túl is teljesítettük. Emelkedik a termékek mennyisége és csökken az önköltség is. Van valamelyes javulás a műszaki színvonal fejlődése terén, jóllehet ezt a javulást elégséges mértékben nem lehet elismerni. Külterjesztésünk 1955-höz képest javulást mutat. De helyzetünk még mindig feszült. A tőkés országok felé való eladósodásunkat a múlt év vége óta sikerült megállítanunk, s ha jól dolgozunk, úgy ez év végéig tőkés adósságunk bizonyos csökkentését is elérjük. Ugy látjuk azonban, hogy a viszonylagos eredmény mellett a kitűzött feladatot e téren előre láthatóan nem fogjuk teljes mértékben elérni. Igen nehéz, s ez jelenleg népgazdaságunk legnagyobb problémája, országunkban a tüzelő- és fűtőanyag-ellátás, s ezenkívül az ipar-ellátása néhány nyersanyaggal, főként fémekkel. Ami a tüzelő- és fűtőanyag-ellátás nehézségeit illeti, ezek túlnyomórészt onnan származnak, hogy legjelentősebb nyersolajforrásunk, a nagy-lengyeli mező erősen elvizesedik, s annak érdekében, hogy a föld mélyében levő olajat, ha hosszabb idő múlva is, de megkapjuk, kénytelenek voltunk a nyersolajtermelés tervét az évben az eredeti előirányzathoz képest megrövidíteni mintegy 320.000 tonnával csökkenteni. Ez a mi viszonyaink között igen nagy mennyiség, összesen körülbelül egymillió tonna szénnek felel meg. És bár nagyszertű bányászaink a széntermelés tervét túlteljesítik, s azt kérjük tőlük, hogy az 1956 második félévben legalább 300 ezer tonnával adjanak több szenet az országnak, mint amit a terv előír, látni kell, hogy a tüzelőanyag- és fűtőanyag-kérdést ez egymagában nem oldja meg. Ezért a kormány mindent elkövet a nehéz kérdés, az megoldására. A másik igen nehéz kérdés az anyagellátásban a réz, az ón és néhány más fém és vegyi anyag problémája. Itt is azon leszünk, hogy a kérdést, ha nem is tudjuk teljes mértékben azonnal megoldani, de előljár, hogy az ellátást elviselhetővé tegyük, s hogy 1957-ben az anyagkörülményben a jelenlegi feszültséget alapjában megszüntessük. Ami a mezőgazdaságot illeti, bár végleges véleményt mondani nem lehet, úgy látjuk, hogy jó közepes termésre számíthatunk, s ez elősegíti népgazdasági terveink zavartalan megvalósítását.

Ugy gondolom, hogy a jelenlegi helyzetben a múlt és a jelen mindenképp annyiban foglalkoztatja a Központi Vezetőséget, hogy helyesen tudjuk meghatározni az előttünk álló feladatokat, hogy helyesen állapítsuk meg a tennivalókat.

/folyt. köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 21. kiadás 1956. július 18. 12 óra 45 perc

/Gerő Ernő elvtárs beszéde... 10. folyt.

A párt figyelmét nem a kultra kell fordítani. A hibákat látni kell, ismerni kell azok okait, a körülményeket, amelyek a hibákhoz vezettek, s ennek segítségével ki kell javítani a hibákat. De az önbizalmat nem önmegbecsülés.

A párt figyelmét most nem azokra a hibákra kell összpontosítani, amelyeket mi magunk fedtünk fel, minden külső körülmény- és nyomás nélkül, hanem a tennivalókra, a feladatokra, az alkotó, szocializmust építő munkákra.

A múlt kérdéseit, hibáit megvitatjuk, s ezen az ülésen megvitatjuk. A Központi Vezetőség, a Politikai Bizottság már tett számos hathatós intézkedést a múlt súlyos hibáinak felszámolására s a Központi Vezetőség jelen teljes ülésén további intézkedések születnek és születnek ennek érdekében s azért, hogy ilyen hibák soha többé meg nem ismétlődhessenek.

Pártunk, munkásosztályunk érdeke azt követeli, hogy ezzel ezeket a kérdéseket lezárjuk és új, tiszta lapot nyissunk a párt történetében. Nem a párt, a munkásosztály, a nép érdeke az, hogy mi most a hibákon rágódjunk, a múlt hibáiban vájkáljunk

/folyt. köv./

H 22. kiadás 1956 július 18 22 óra 15 perc

/Gerő Ernő elvtárs beszéde....11. folyt./

junk.

A párt, a munkásosztály, népünk érdeke, hogy előremenjünk a szocialista demokrácia, a szocializmus építésének, népgazdaságunk fejlesztésének, az életszínvonal emelésének széles országutján! Ehhez szilárd elvi egység kell,

Mindenekelőtt a Központi Vezetőségben, ezen túlmenően a Központi Vezetőség, s annak politikai szerve, a Politikai Bizottság között, továbbá a Központi Vezetőség, a Politikai Bizottság és a széles pártaktívák között, s végül az egész pártban. Ehhez az kell, hogy pártunk valóban az azonos nézeteket valló, egy és ugyanazon politikát megvalósító emberek önkéntes harci szövetsége legyen. Ez a feltétel annak is, hogy pártunk még inkább összeforrjon a milliós pártunkivüli tömegekkel!

A Központi Vezetőség egysége, a párt egysége, világosan meghatározott elvi alapon, s ily módon a cselekvés teljes egysége a záloga annak, hogy urrá legyünk minden nehézségen, s a lehető legnagyobb mértékben hasznosítsuk azt az igen kedvező helyzetet, amelyet a népi demokratikus országok, az egész szocialista tábor számára, főként a Szovjetunió Kommunista Pártjának és kormányának helyes, bátor, következetes lenini politikája teremtett meg az utóbbi három év folyamán, s amely politikára a korlát a Szovjetunió Kommunista Pártjának XX. kongresszusa tette föl.

Melyek tehát a legfontosabb feladatok, amelyeket meg kell valósítanunk, amelyek pártunk, államunk, egész országunk előtt állnak.

/folyt.köv./

H 23. kiadás 1956 július 18 22 óra 15 perc

/Gerő Ernő elvtárs beszéde....12 folyt./

Mindenekelőtt biztosítanunk kell, minden ingadozás nélkül, az ország további demokratizálását.

Ezzel a feladattal a Központi Vezetőség elé terjesztett határozati javaslat részletesen foglalkozik. De ez a demokratizmus proletár szocialista demokratizmus és nem burzsoá demokratizmus, mint ahogy ezt egyesek elképzelik.

A demokratizálás nem utolsósorban azt jelenti, hogy nagyobb szerepet kell biztosítani az országgyűlésnek. El kell érni, hogy az országot, az egész népet érintő legfontosabb kérdések lehetőleg ne a Népköztársaság Elnöki Tanácsának törvényerejű rendeletei útján, hanem az országgyűlésben kerüljenek eldöntésre és megvitatásra.

Ezért az országgyűlésnek gyakrabban és szélesebb napirenddel kellene üléseznie. Szükségesnek látszik növelni az országgyűlés bizottságainak szerepét és aktivizálni munkájukat. Mindent el kell követni, hogy az országgyűlési képviselők szorosabb kapcsolatban legyenek választóikkal, beszámoljanak nekik. Annak érdekében, hogy a szorosabb kapcsolat lehetővé váljék, a Politikai Bizottság véleménye szerint, javasolni kell a jelenlegi listás választási rendszer megváltoztatását, s az egyéni körületek szerinti rendszer bevezetését. Ez lehetőséget ad majd a közvetlen kapcsolatra, s lehetővé teszi, hogy az életbe átültessük Népköztársaságunk alkotmányának azt a követelményét, hogy a választóknak módjuk legyen leváltani a képviselőt, aki nem képviseli a választók akaratát.

Az országgyűlés aktivizálásával egyidejűleg meg kell növelni, véleményünk szerint, az Elnöki Tanács szerepét is.

/folyt.köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 24. kiadás 1956. július 18.

11 óra 15 perc

/Gerő Ernő elvtárs beszéde.... 13. p.

Ugyanakkor a Minisztertanácsnak fokozottabb mértékben kell a legfontosabb gazdasági, kulturális, politikai és egyéb kérdésekben az irányítást kezébe venni, de csak a legfontosabbakban, ezzel növelve a miniszterek, a fővárosi és a megyei tanácsok, s általában a helyi tanácsok szerepét.

Biztosítsuk a nép fokozott részvételét a hatalom gyakorlásában.

A felsőbb szervektől az alsóbb szervekhez jelentős számú funkciót kívánatos leadni, tényleges hatáskört kell biztosítani számukra, kezdeményezésüket fokozni kell. El kell érni, s e tekintetben már számos intézkedés történt, hogy a helyi tanácsok nagyobb gazdasági, pénzügyi önállóságot nyerjenek, s hogy az egységes irányítás elvének megtartása és biztosítása mellett, egyéb területeken, pl. kulturális, iskolaügyi, egészségügyi kérdésekben is, nagyobb legyen a hatáskörük.

Az ország demokratizálása feltételezi a nagyobb nyilvánosságot, az ország népének rendszeresebb tájékoztatását, az alsó és a helyi kezdeményezések

/folyt.köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 25. kiadás

1956. július 18.

11 óra 5 perc

/Gerő Ernő elvtárs beszéde, 14. folyt./

nyezések tervszerű kibontakoztatását és felállítását és azt, hogy a felsőbb szervek a dolgozók széles tömegeire, valamint az alsóbb szervekre jobban támaszkodjanak; hogy az összes államiszervek, s mindenekelőtt a tanácsok, szélesebb kapcsolatokat teremtsenek a néppel, s hogy biztosítsuk minden téren a nép fokozott részvételét a hatalom gyakorlásában.

A szocialista demokrácia kiszélesítésének egyik alapvető feltétele a legszigorúbb szocialista törvényesség biztosítása minden téren, a személyi biztonság és vagyoni biztonság megerősítése, a bírának az alkotmány előírása szerinti választása, a belügyi, az igazságügyi szervek munkájának megjavítása és legszorosabb kapcsolatok a néppel.

A szocialista törvényesség megsértése terén elkövetett durva hibákat pártunk vezetésével már felszámoltuk. De itt még sok a tennivaló. A Központi Vezetőség elé terjesztett határozati javaslat széles, nagy jelentőségű intézkedéseket tartalmaz, amelyek programját válaszolja fel, amelyet, amennyiben ezt a Központi Vezetőség magáévá teszi, vaskövekké tevésséggel kell megvalósítani.

A gyakorlatban kellő bizonyítanunk, hogy a szocialista törvény védi a Magyar Népköztársaság minden polgárát és kötelező minden állampolgárra; hogy népi demokratikus államunk törvényei előtt, személyekre való tekintet nélkül, mindenki egyenlő! A törvénytelen ségek és törvénytiségek nem tartoznak a népi demokratikus rendszer, a szocializmus építő állam életéhez.

A demokratizálás az állami, a gazdasági, a társadalmi életben, népi demokratikus, szocialista értelemben véve elkerülhetetlené teszi ugyanakkor az állami és állampolgári fegyelem fokozott erővel való felvetését. Népi demokratikus, szocialista fegyelem nélkül - nincs népi demokratikus, szocialista demokrácia!

/Folyt.köv./

H 26. kiadás 1956. július 18.

21/óra 55 perc

/Gerő Ernő elvtárs beszéde, 15. folyt./

Népi demokratikus államunkat most nem gyengíteni, hanem szilárdítani, erősíteni kell! Az erősítés, természetesen nem létszámemelést jelent, hanem azt jelenti, hogy még demokratikusabbá tesszük, még inkább való-  
ra váltjuk, kifejezéseire juttatjuk munkás-paraszt jellegét, hogy helyes intézkedéseinkkel, jó munkánkkal még inkább biztosítsuk számára a széles, dolgozó tömegek támogatását; hogy milliók agyával és kezével, milliók alkotó munkájával fejlesszük, erősítsük népgazdaságunkat; hogy kemény, szívós harcban, átgondolt intézkedésekkel, ugyancsak a dolgozókra támaszkodva leküzdjük népi demokratikus államunk bürokratikus kinövésait és torzulásait. De azt is jelenti, hogy honvédelmünket és államvédelmünket megint csak nem létszámokban növeljük, ellenkezőleg, csökkenteni kívánjuk, azonban minőségben megjavítjuk. Honvédségünket és államvédelmünket jobban át kell hogy hassa pártunk politikájának szelleme. Elengedhetetlenül szükséges, hogy korszerűsítsük honvédségünk fegyverzetét, s különösen a légvédelmünket, hogy magasabb színvonalra emeljük a kiképzést. Biztosítsuk, hogy valóban husz legény népünk huszából, és vér népünk véreből; hogy hadseregünket és államvédelmi szerveinket, valamint rendőrségünket, amelyekre hazánknak nagy szüksége van, népünk mind odaadóbban támogassa.

Elvtársak! Amikor a legfontosabb feladatokról szólnak, amelyek állami és gazdasági életünkben előttünk állnak, két fontos kérdéssel kell még az elmondottakat kiegészítenünk. Az egyik gazdasági életünkre, a másik állami életünkre vonatkozik.

Gazdasági életünkben, gazdasági munkánkban eddig még nem tudtunk eléggé építeni az egyes dolgozók, a dolgozók egyes csoportjai, az egyes üzemek, az egyes vállalatok és különféle szervek anyagi érdekelttségére. Feltétlenül helyes, hogy építsük az öntudatra, a szocialista lelkesedésre, a hazafiaságra, népünk és államunk iránti odaadásra, a milliók békevágyára, mert mindez óriási erő. Feltétlenül helyes, hogy mindezek alapján segítségüket kérjük feladatunk megoldásában.

/Folyt. köv./

H 27. kiadás 1956. július 18.

21/óra 55 perc

/Gerő Ernő elvtárs beszéde, 16. folyt

Azonban nem helyes, bár tettünk erre számos kísérletet és értünk is el bizonyos eredményeket, hogy nem használjuk fel eléggé az anyagi érdekelttséget, mint gazdaságunk fejlesztésében fontos előrevívő, mozgató erőt. Persze ez nem egyszerű dolog, mert a népgazdaság különböző területein ezt különbözőképpen kell alkalmazni, de látunk kell, hogy nem kis részben ez a hiányosság az oka annak, hogy sokszor kénytelenek voltunk részletesen szabályozni olyan kérdéseket, amelyeket nem kellene vagy csak egészen általánosságban és röviden kellene szabályozni. Ez az egyik oka annak is, hogy nálunk az utóbbi idő-

/Folyt. köv./

H 28. kiadás

1956. július 18.

2,6 óra<sup>2</sup> perc

/Gerő Ernő elvtárs beszéde, 17. folyt./

ben elszaporodtak a bürokratikus jelenségek. Ez tehát azt is jelenti - s erről a második. ötéves terv irányelveivel kapcsolatos beszámolóban, melyet Hegedűs András elvtárs fog tartani, részletesen lesz szó - hogy alaposan meg kell változtatnunk gazdasági vezetésünk módszereit, hogy a túlnyomórészt határozatok révén való vezetésről át kell térnünk más, közvetlenebb, eredményesebb, hatékonyabb vezetési módszerekre. Mindenekelőtt építeni kell az alacsonyabb vezetékek kezdeményezésére, arra, hogy ezek maguk intézzék az ügyek nagy részét.

A második kérdés, amelyet fel akarok vetni, állami életünkkel kapcsolatos. Kétségtelen, hogy a mi állami életünkben - beleértve ebbe természetesen gazdasági életünket is - sokmég a bürokratikus vonás, és van benne jócskán bürokratikus kinövés. A bürokratizmus ellen, a bürokratikus kinövések és torzulások ellen, bárkinél és bárhol jelentkezzenek is, kiméretlen, megalkuvás nélküli harcot kell folytatnunk, jól átgondolt intézkedésekkel. Az utóbbi időben kezd kialakulni olyan helytelen gyakorlat, hogy egyes újságírók, de mások is, általánosítanak s nem egyszer lebürokratizazzák állami szerveink dolgozóit és úgy tüntetik fel, mintha a mi rendünk egészében véve egyszerűen valamilyen bürokratikus állam lenne. A mi államunk új állam, népi demokratikus, szocialista állam, igen rövid, alig néhány esztendő múlva tekinthet vissza. Ezzel szemben a kapitalista államok 100-150 és van olyan közöttük, amely 300 éves múltat tekinthet vissza, gondoljanak Angliára. Ezenkívül a mi államunk egész más jellegű állam s feladatai is különböznek a tőkés államok feladataitól. A tőkés államokat - mint ismeretes - egy maroknyi, monopolista kizsákmányoló csoport irányítja a saját önző érdekében, a kizsákmányolás, a népalnyomás érdekében, nem pedig az állam irányítja a népgazdaságot. Nálunk azonban, és mindenütt, ahol szocialista vagy szocializmust építő állam van, nem a monopolista kizsákmányoló, hanem a szűkkörű oligarchia irányítja az államot a maga önző érdekében, hanem az állam irányítja a népet névében és a nép érdekében, a part vezetésével a népgazdaságot.

/Folyt.köv./

/mint népi demokratikus szocialista állam

H 29. kiadás

1956. július 18.

2,6 óra<sup>2</sup> perc

/Gerő Ernő elvtárs beszéde, 18. folyt./

Államapparátusunk dolgozói túlnyomó többségükben derék, becsületes emberek, népi demokráciánk hívei, s nem lelketlen bürokráták. Persze, akadnak közöttük olyanok is, akik elbürokratizálódtak. De legnagyobb részük munkás, dolgozó paraszt származású vagy népi eredetű értelmiség, s jelenleg is megőrizte kapcsolatát a néppel. Ezek az emberek elkövetnek hibákat és sokszor egyes helytelen intézkedéseink, rendelkezéseink is elősegítik azt, hogy munkájukban bürokratikus vonások lépjenek fel. Lehetnek és bizonyára vannak államszervezetünkben egyes emberek, de ezek kivétel, akik sokszor tudatosan kovárik a kártyát. Államszervezetünk dolgozóinak legnagyobb része nem ilyen. Ezt meg kell mondani, mert most ellenséges, imperialista körök s egyes itthoni székértelők is igyekeznek mindenképpen befektetni népi demokratikus államunkat.

Ez az új állam, népi demokratikus államunk, egész szervezetben, arányaival éshibáival együtt, a mi államunk, a mi államszervezetünk, olyan állam, amelyet semmiféle burzsoá állammal fel nem cserélünk! A hibákat pedig, amelyek megvannak benne, pártunk vezetésével, együttes erővel kijavítjuk!

A bürokratizmus elleni küzdelem, s államapparátusunk, gazdasági életünk egyszerűsítése, a decentralizálás feladatszerű, körültekintő, alapos, szinte tudományos, egyszersmind igen kemény, határozott, szervező-irányító munkát követel meg. Ezt - mint helyesen mondja a Központi Vezetőség elé terjesztett határozati javaslat - elhamarkodni nem szabad. Az egyszerűsítés és a decentralizálás felelősségteljes feladattát is csak a népre, a dolgozókra, a tömegekre támaszkodva lehet helyesen megoldani. Ennek a munkának a megvalósítása során kell olyan

/Folyt.köv./

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 30. kiadás 1956. július 18. 4 óra 50 perc

/Gerő Ernő elvtárs beszéde. . 19. .folyt./

intézkedéseket is tenni, amelyek átmenetileg egyes dolgozók vagy a dolgozók, vagy a dolgozók egyes csoportjai számára nehézségeket jelentenek. De ezek az intézkedések szükségesek szocialista építésünk s egész népünk életszínvonalának emelése, egész előrehaladásunk érdekében.

Ezeket az intézkedéseket azonban úgy kell megvalósítanunk, ahogy ez marxista-leninista párthoz, népi demokratikus, szocializmust építő államhoz illik: a lehető legnagyobb mértékben gondoskodni az emberekről, törődve velük, megmagyarázva, hogy előrehaladásunk érdekében szükség van államapparátusunk, felsőbb gazdasági apparátusunk egyszerűsítésére, létszámának csökkentésére, s hogy mindenkinek a számára, aki képes dolgozni, a Magyar Népköztársaságban, alkotmányunk szellemében munkát, megélhetést fogunk biztosítani. Nem mondhatjuk, hogy olyan munkát, mint eddig végezett, mert nyilvánvaló, hogy a mai csökkentésre kerülőknek nagyobb része át kell, hogy menjen a termelésbe. Inkább lassabban hajtsuk végre ezt a feladatot, de a lehető legnagyobb körültekintéssel. Inkább hosszabb időn keresztül készítjük elő, de mindent kövessünk el, hogy a bizonytalanság és a megrázkódtatás, mellyel ilyen intézkedés átmenetileg járhat, a lehető legkisebb legyen.

Egyik legfontosabb célkitűzésünk továbbá, hogy még ez évben, miután a Központi Vezetőség jóváhagyta az irányelveket, elkészüljön a végleges második ötéves terv, s azt, mint javaslatot a kormány az országgyűlés elé terjessze. De nemcsak törvényerőre kell emelni második ötéves tervünket, hanem a pártnak és a kormánynak már most napról napra meg kell szerveznie a küzdelmet a terv teljesítéséért és túlteljesítéséért az iparban, a mezőgazdaságban, a közlekedésben, az egész népgazdaságban.

Nemcsak és nem főként mennyiségileg, hanem a minőségi mutatók szerint is, tehát a termelőkenység emelése, az önköltség csökkentése, az új gyártmányok kibocsátása, a műszaki színvonal emelése stb. tekintetében. Persze idetartoznak egyéb gazdasági feladatok, olyanok, mint a begyűjtés helyes megszervezése, a mezőgazdasági munkák elvégzése.

Bár a második ötéves terv irányelvei külön napirendi pontként szerepelnek, szükséges mégis aláhuzni, hogy az új tervet, amelyet a Központi Vezetőség elé terjesztünk, lényeges kérdésekben el kell távolítani az eredetitől. Ebben a tervvezetésben igyekeztünk megalapozottabbá, még biztonságosabbá tenni második ötéves tervünk irányelveit. Ennek érdekében javasoljuk valamelyest csökkenteni a fő előirányzatokat. Így az ipari termelés emelkedését az eredeti 50-52 százalékról javasoljuk, mintegy 47-50 százalékban előirányozni,

/folyt. köv./

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 31. kiadás

1956. július 18.

23 óra 31 perc

/Gerő Ernő elvtárs beszéde. . . 20.folyt./

Javasolunk bizonyos csökkentést 1960-ra a kenyérg-béna-termelés-előirányzatnál s néhány más mezőgazdasági előirányzatnál, pl. a nyapjatermelésnél. Javasoljuk némileg csökkenteni a beruházások keretét az eredeti 78-80 milliárd helyett 76-78 milliárdra. Mindezek következtében természetesen valamivel kisebb nemzeti jövedelmet kell előirányozni, az eredetileg javasolt 42-43 százalékhelyett mintegy 40 százalékot. Ennek az a célja elvtársak, hogy biztonságosabbá tegyük a tervet, főleg az anyagellátást. Ugyanakkor változatlanul javasoljuk előirányozni az életszínvonal emelkedését, az egy főre jutó reálbér emelkedését a munkásoknál és alkalmazottaknál legalább 25 százalékban és a parasztoknál. A nemzeti jövedelemnek emelkedését 25 százalékos emelkedés jelentéktelen mértékben megváltoztatva a nemzeti jövedelem belső elosztását, teljes mértékben lehetővé teszi ezt az emelkedést és bizonyos tartalomnak az előirányzását is megvalósíthatjuk.

A főmutatók nagyobb részének csökkentésére vonatkozó javaslat megtételénél a Politikai Bizottságot az anyagellátás biztosítása mellett az a szempont vezette, hogy olyan irányelveket készítsünk, hogy lehetőleg ne érhesse bennünket meglepetés, ha egy vagy más tekintetben tőlünk független okokból nem az történne, amit előirányoztunk, például egy-két év gyengébb mezőgazdasági termés, vagy valami más, s mindennek érdekében jelentősebb tartalékokat biztosítsunk. A második ötéves tervünk, az egyébként is természetes, sokkal megalapozottabb, mint előző terveink voltak. Tanultunk a múlt hibáiból, s meg kell mondani, hogy nem volt nekünk akkor még tervezési tapasztalatunk, s ezenkívül nemzetközi tapasztalataink sem voltak ter-

/folyt. köv./

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 32. kiadás 1956 július 18. 23 óra 50 perc

/Gerő Ernő elvtárs beszéde... 21. folyt.,  
vezési vonalon. Ez, természetesen nem azt jelenti, hogy az irány-  
elv-tervezet nem lehet és nem kell tovább javítani, s nem jelen-  
ti azt, hogy magában a tervben, amikor a részletes tervet kidolgoz-  
zuk, nem kell mindent elkövetni, hogy a még meglevő hiányosságokat  
és bizonytalanságokat kiküszöböljük. Természetesen arra is igen  
nyomatékosan fel kell hívni a figyelmet - ezt a tervet azért, mert  
csak 47-50 százalékos ipari termelési emelkedést és mintegy 40 szá-  
zalékos nemzeti jövedelememelést irányoz elő - félkézszel, játszva  
nem lehet megvalósítani. Vannak ilyen hangok, de ezek helytelenek.  
Fel kell hívni a figyelmet, hogy ezt a tervet nem könnyű megvaló-  
sítani, pártunk, munkásosztályunk, egész népünk erőinek összpön-  
tosítása és megfeszítése szükséges ahhoz, hogy ezt a tervet sikere-  
sen megvalósítsuk és esetleg valamelyest túlteljesítsük.

A közvetlen gazdasági feladatok között rendkívül fontosnak  
tartja a Politikai Bizottság, hogy számba véve a reális lehetősége-  
ket, elvetve a jobboldali demagógiát, amelyet a Központi Vezetőség  
1955. évi márciusi határozata mint káldorpolitika t helyesen lep-  
lezott le, szilárdan, csakis meglevő gazdasági erőinkre építve,  
mivelőbb tovább javítsuk dolgozó népünk, mindenekelőtt munkás szta-  
lyunk életszínvonalát. A már meghozott és még meghozandó intézkedé-  
sek<sup>4</sup> munkaidő részleges csökkentésére már végrehajtott határozat,  
különféle szociálpolitikai és egészségügyi intézkedések, melyek  
már megvalósultak, vagy előkészítés, illetve megvalósulás stádu-  
mában vannak. Ezen túlmenően a Politikai Bizottság javasolja,  
hogy 1956-ban és a következő években a kormány ne bocsásson ki  
békakölcsönt, sem más állami kölcsönt. Ugyanakkor azt is javasolja  
a P B, hogy az előzően kibocsátott 20 évnél rövidebb lejáratra szí-  
lő kölcsönöket a kormány alakítsa át hosszabb lejáratu, 18-20 évi  
kölcsönre, hogy az államot sem terheljük meg olyan terhekkel, amelyek  
nem bírnak el.

/folyt.köv./

/amelyek ezt célozzák az elvtársak ismerik. Ilyenek a május elsejei  
Arleszállítás, egyes bányai intézkedések, a

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 33. kiadás 1956 július 18. 23 óra 50 perc

/Gerő Ernő elvtárs beszéde... 22. folyt./

Ezt azt jelentené, hogy senkinek egy fillérje sem veszne el abból,  
amit az államnak kölcsönadott. Csak az történik, hogy az államnak  
kölcsönadott pénzét lassabban kapná vissza. Ugyanakkor azonban az  
államkölcsönök elmaradása azt jelentené, hogy a munkások és alkalm-  
azottak reálbére átlagban kb. 4,2 százalékkal azonnal emelkednék.  
Azért mondjuk átlagban, hogy a munkások és alkalmazottak reálbére  
emelkednék, mert ez attól függ, hogy mekkora a fizetés, ki mennyit  
jegyzett stb. Ugy gondoljuk, hogy ezt a javaslatot a dolgozók  
helyesléssel fogják fogadni.

Figyelembe véve a nemzetközi feszültség bizonyos enyhülését,  
pártunk javaslatára a kormány már csökkentette honvédségünk létszámát  
20 ezer fővel. A Politikai Bizottság most azt javasolja a  
Központi Vezetőségnek, hogy javasolja a kormánynak, tegyen lépése-  
ket a hadsereg további 15 ezer fővel való csökkentésére. Vagyis  
rövid idő alatt így módon összesen 35 ezer fővel csökkentenénk had-  
seregünk létszámát a már előző 20.000-ról együtt. Természetesen, a  
leszerelésre kerülő katonákat és tiszteket a népgazdaságban, s ál-  
talában állami és társadalmi szerveinkben megfelelően el kell he-  
lyezni.

A Politikai Bizottság javasolja a Központi Vezetőségnek - s  
ezt a határozati javaslat is felveti, hogy elvileg döntsön ezen az  
ülésen a területi átszervezés kérdésében is. Többen a KV tagjai  
közül kifogásolták, hogy ez a kérdés nyilvánosságra került, mielőtt  
a Központi Vezetőség megvitatta volna. Az észrevétel és bírálat in-  
dokoltt, de a javaslat maga helyes és szükséges. Valóban nem valami  
operatív jellegű, hanem rendkívül nagy horderejű kérdésről van szó.

/folyt.köv./

/Gerő Ernő elvtárs beszéde...23. folyt./

Persze nemcsak a közigazgatás átszervezéséről van szó, hanem a pártapparátus átszervezéséről, sőt a megvalósítást a pártapparátus átszervezésével kell kezdeni, mert a pártnak kell irányítani az egész átszervezést. Ezenkívül a többi összes belügyi stb. stb. szerveket át kell szervezni. Ezért gondolom, hogy az észrevétel és a bírálat indokolt, azonban maga a javaslat helyes és a PB véleménye szerint szükséges. Államapparátusunk azért is túlzottan nagy, mert túl sok nálunk a közigazgatási egység. Szükséges nagyobb közigazgatási egységeket kialakítani, Budapesttel együtt mintegy 10-12-t, természetesen ez hozzávetőleges szám, véglegeset még nem lehet mondani. Magát Budapestet is túlzottan nagy területté tettük azáltal, hogy szinte tisztán mezőgazdasági jellegű községeket is hozzácsatoltunk. Valószínűleg ezen is módosítani kell majd. A Politikai Bizottság nevében azt javaslom a Központi Vezetőségnek: bízta meg a Politikai Bizottságot és a Minisztertanácsot az említett irány-

/folyt.köv./

/Gerő elvtárs beszéde...24. folyt./

elvek alapján dolgozza ki a végleges terveket, készítse elő a végrehajtástól való megkezdését, hogy a javaslat előreláthatóan októberben az országgyűlés elé kerüljön, s ez év végéig meg is valósuljon, mert 1957. I. I. -vel új költségvetési év kezdődik. Nem szükséges bizonyítani, hogy a jelenlegi állapot fenntartása nem kívánatos, mert lazítja az állami felügyeletet, s megnehezíti az állami feladatok megvalósítását, mert hiányzik a biztontalanság az államapparátusban, ki hová kerül.

törétlenül  
vonalát a mezőgazdaság szocialista átalakítására, a legszigorúbb önkéntesség betartásával, de nem passzív módon, hanem az elért eredmények népszerűsítésével, s érvek segítségével. M. I. kell előzni a parasztságot arról, hogy felemelkedésének egyetlen útja a termelőszövetkezet. Jelenleg van szilárd alapunk már a jól működő, régi termelőszövetkezetekben, hogy azt megtartsuk. Pártunk III. kongresszusának erre vonatkozó utmutatásai, Központi Vezetőségünk múlt év júniusi, valamint 1955 márciusi határozatai teljesen mértékben érvényben maradnak, s megszabják a tekintetben is eszöklövésünk irányát. Ugyancsak változatlanul érvényben marad az, amit pártunk III. kongresszusa, Központi Vezetőségünk az év márciusi határozata az egyéni parasztságokról, a szögén- és középparasztsághoz való viszonyunkról mondott, hogy mi a szögén- és középparasztságot is támogatjuk, igyekszünk elérni, hogy a termelési tartalékokat jobban kihasználják, hogy mindmégelőtt a termelőszövetkezeti parasztság mellett a szögén parasztságra is megfigyelünk, de igyekszünk szoros szövetkezetet teremteni a középparasztsággal, és jövevényeket az országgyűlési munkát, akiket számos helyen a középparasztsággal szemben, őket kulákoknak minősítve elkövettek. Ez fölémertben van, és reméljük, hogy az a jövőtől igen rövid időn belül, 1-2 éven belül lezárul.

Végül is kell megjegyeznünk, hogy a kulákoknak minden jogot meg kell adni, amely a magyar népköztársaság politikai jogait illeti,  
/Folyt.köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 36 kiadás 1956. július 18. 2 1/2 óra - perc

/Gerő Ernő elvtárs beszéde... 25. fol.

semiféle törvén telenséget nem szabad velük szemben megtérni, de politikaileg a külkétséget el kell szigetelni. Nem érdekünk, hogy kiélezzük a harcot a kül kétséggel szemben. Ellenkezőleg, az az érdekünk, hogy ez a harc lehetőleg ne éleződjék ki. De rácsen kell lennünk. Nem szabad megengedni, hogy törvénytöréseinket megszegve, mezőgazdasági termelőszövetkezeteink, állami intézményeink stb. ellen bárki aknamunkat folytasson.

Ami magát pártunkat illeti, a párt belső életét és a párt munkáját, itt a legfontosabb a kollektív vezetés további megszilárdítása, a személyi kultusz maradványának teljes felszámolása, a pártdemokrácia kiszélesítése, a bizalmat és önbizalmat további kifejlesztése, s egyben a pártban mindenekelőtt megvalósuló megszilárdítása, a vezetőség megtartása és szociál-politikai alapon. Röviden, a legfontosabb most a pártélet lenini normáinak, beleértve a demokratikus centralizmust, következetes megvalósítása.

Pártunkban mélyen manó a szektarianizmus, mind a jobboldali oportunizmus gőkerai. Mind a kettővel szemben a legélesebb, a legkövetkezetesebb eszaki-politikai harcot kell folytatni a párt főirányvonalának és népies politikájának érvényesítéséért.

Miben nyilvánult meg és nyilvánul meg részben még most is nálunk a szektarianizmus? Természetesen nincs szó arról, hogy mindent felsoroljak, csak a legfontosabbakat. Nyilvánult és nyilvánul abban, hogy gyakran politikai felvilágosító helyett adminisztratív rendszabályokat és eszközöket alkalmaznak. Pl. még legutóbb is, néhány hónappal ezelőtt, az év elején, részben mult év végén, Vas, Zala és Somogy megye egyes községeiben teljesen türelmetlen és megengedhetetlen módon, kijáratva és megszegve a Központi Vezetőség utasításait - kimondom - becsapva a Központi Vezetőséget, olyan rendszabályokat alkalmaztak, amelyek a pártot nem a termelőszövetkezetekbe hozzák, hanem elszakítják a párttól és a népi demokráciától, kompromittálják a pártot és a népi demokráciát.

Időnként az adminisztratív eszközökre szükség van, de ezek nem helyettesíthetik az eszaki-politikai felvilágosítást és harcot.

/Folyt.köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 37. kiadás 1956. július 18. 2 1/2 óra - perc

/Gerő Ernő elvtárs beszéde... 26. fol.

Megnyilvánult a szektarianizmus egésze, megdöntötlennek hitt tételek dogmatikus hangzattal sában, ko-

/Folyt.köv./

/Gerő Ernő elvtárs beszéde...27. folyt./

moly, mélyreható viták hiányában a tudományos és politikai kérdésekben. Jelentkezett a sokszor egyoldalú és türelmetlen káderpolitikában. Kifejezésre jutott az osztályharc egyoldalú, nem a konkrét viszonyok elemzésén alapuló értelmezésében. A termelőszövetkezetek fejlesztésénél. Megnyilvánult a bürokratikus vezetési módszerekben, államaapparátusunk, s részben különböző egyéb szervezetünk, még pártszervezetünknek bürokratikus vonásaiban is. Jelentkezett a volt szociáldemokrata elvtársakhoz való, nem ritkán helytelen viszonyunkban, ezen elvtársak mellőzésében. Kifejezésre jutott többség között ez abban is, hogy háttérbe szorult a Hazafias Népfront. Helyes volt, hogy a párt fellépett a jobboldali elhajlók ellen, akik a párt fölé akarták helyezni a népfrontot és szembe akarták állítani a párttal, de nem volt helyes emiatt háttérbe szorítani, elhalványítani a Hazafias Népfrontot. Pártunk most ezt a hibát kijavította, illetve kijavítja.

Mindaz persze összefüggött és összefügg a kollektív vezetés háttérbe szorításával pártunkban és a személyi kultusszal, főként 1953 júniusa előtt, de részben még ez után is.

De természetesen nemcsak szektáriánus hibák voltak és vannak pártunkban, hanem vannak igen komoly, vastag jobboldali hibák, sőt volt jobboldali elhajlás is, amelyet elsősorban Nagy Imre kőpviselt, s Központi Vezetőségünk 1955 márciusi határozata leplezett és határozatában megirt. A határozat maga helyes volt. Ez a határozat nemcsak a jobboldali elhajlást leplezte le, hanem ugyanakkor megmondta azt is, hogy tovább kell folytatni a harcot a szektás hibák ellen.

A szövegszerűségek sokszor helytelen mellőzésében abban, hogy nem számoltunk eléggé velük. Kifejezésre jutott /folyt.köv./

/Gerő Ernő elvtárs beszéde...28. folyt./

Munkánkban a hiba ott történt, hogy ezt a határozatot nem mindenben hajtottuk helyesen végre. Egyrészt nem folytattunk következetes eszmei-politikai harcot a jobboldali nézetek ellen, nem mutattuk meg, hogy hová vezetnének ezek a nézetek, ha urró lennének a pártban, nem győztük meg erről teljes mértékben a pártaktivát, a párttagságot. Nem fegyveroztük fel eléggé a pártaktivát és a párttagságot. Emiatt nem tudtuk meggyőzni a népi demokráciánkhöz hű embereket. Elmulasztottuk ennek a rendkívül fontos feladatnak a végrehajtását az értelmiség között, s különösen az ugynevezett "szabadfoglalkozású" értelmiség között. Másrészt, bár a határozat egyenesen figyelmeztetett arra, hogy a jobboldali hibák erősödése, s az ezek ellen szükséges harc nem jelentheti a szektás hibák elleni határozott fellépés beszüntetését. A gyakorlatban erről egy időre megfeledkeztünk. Ez komoly hiba volt azért is, mert a jobboldali elhajlók malmára hajtotta a vizet, erősítette a jobboldali irányzatot.

Mindaz azt bizonyítja, hogy a jelenlegi helyzetben - egyébként ez minden helyzetre vonatkozik - különösen évelkedni kell, hogy üres formulák közé szorítsuk a politikai munkát. Nem szabad betűragók módjára azon vitázni, hogy a jobboldali vagy a baloldali veszély-e a nagyobb, hogy melyik a fő veszély. A jelenlegi helyzetben mindkettő igen komoly veszélyt jelent számunkra, s ezek sokszor annyira összefonódnak, hogy nem is könnyű őket jobboldalinak vagy baloldalinak osztályozni. A mindenkor konkrét helyzetnek megfelelően kell a jobboldali, a szektás és opportunisták jelenségeket elemezni, s ennek alapján kell küzdeni mindenfajta pártellenes, antimarxista, antileninista nézet, s természetesen pártunk és államunk ellen irányuló minden támadás ellen! Nem azonosítva a kettőt, minden ilyen támadást egységesen, egy akorattal kell pártunknak visszaverni

/folyt.köv./

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 40. kiadás 1956 július 18 0 óra / 10 perc

/Gerő Ernő elvtárs beszéde...?9. folyt.

Ahhoz, hogy az előttünk álló feladatokat sikeresen megvalósíthassuk, az említettek kivül, lényegesen meg kell változtatnunk a pártmunka, a pártvezetés stílusát. Tul sokat ülésztünk, túl hosszú határozatokat írunk, túlságosan sok nálunk a papírmunka, és kevés a közvetlen szervező, irányító munka, az emberekkel, a káderekkel való közvetlen foglalkozás, a szervezetek közvetlen segítése. Ezen kell változtatnunk. Ez nem könnyű dolog. Megszoktuk a régi módon való munkát. A pártmunkásokat, az instruktórokat nem aszerint kell megítélni, hogy milyen jelentéseket adnak - bár a jó jelentések igen fontosak - , hanem aszerint, hogy milyen eredményesen dolgoznak, s az eredmény mindenképp az gazdasági sikereken mérhető le. Ter-

/folyt. köv./

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 41. kiadás 1956. július 18. 0 óra 41 perc

/Gerő Ernő elvtárs beszéde. . .30. folyt./

mészatesen nem kevésbé fontos ma a pártélet élelvensége, annak kollektív jellege, az eszmei-politikai kérdések tisztázása, a propagandamunka, s a párt tagjainak és a pártönkivüli dolgozók helyes tájékoztatása. Mindez azonban azt a célt szolgálja, hogy biztonságosabban és gyorsabban haladjassunk előre azon az úton, amelyet pártunk fő irányvonala megjelöl számunkra, s megvalósíthassuk azt a politikát, amelyet Központi Vezetőségünk meghatároz.

A pártnak, a pártszervezeteknek, a pártaktivának segítőnünk kell abban, hogy közvetlenebbül, alaposabban foglalkozzanak gazdasági kérdésekkel, hogy megismerjék, megtanulják az ipar, a mezőgazdaság, általában a gazdaság kérdéseit, mert enélkül a gazdasági munkát és általában az állami munkát nem képesek irányítani. E téren vannak eredményeink, helytelen lenne ezeket lebecsülni, de teljes fordulatot ezen a téren még nem értünk el.

Párttagjainkat arra kell nevelni, hogy bátran, félelem nélkül mondják meg véleményüket, őszintén, úgy ahogy itt az elvtársak a Központi Vezetőségben az első napirendi pont tárgyalásánál elmondották, de ugyanakkor pártszertien, mértékkel és figyelembe véve a párt mindenkori érdekeit. Párttagjainkat továbbá arra kell nevelni, hogy bátran és félelem nélkül, nyíltan szálljanak szembe minden antimarkista, antikommunista, antileninista nézettel és szálljanak szembe határozottan minden ellenséges megnyilvánulással, amely pártunkat, pártunk vezetését, államunkat érinti, de tanulják meg megkülönböztetni a jó barátot az ellenségtől. Nevelnünk kell párttagjainkat, pártszervezeteinket arra, hogy legyenek bátrak az ellenség újabb, bonyolultabb, váratlan támadásaival szemben, s verjenek vissza minden ellenséges támadást.

Pártunk és a tömegek kapcsolatának kiszélesítése és megújítása szempontjából rendkívül fontos a szakszervezetek munkája. Magyarországon a szakszervezetek jelentősége jóval nagyobb, mint egy sor más országban. Nagy hagyományai vannak a szakszervezeti munkának. Jelenleg mintegy 2 millió szakszervezeti tag van hazánkban, egy nem egészen 10 millió lakosú országban. A szakszervezetek munkája az utóbbi időben javulást mutat, de még nagyon sok itt is a tennivaló. Hasonlóképpen megjvult a DISZ munkája, de nem lehet elmondni szó nélkül emellett, hogy a DISZ-ben egyesek az új - erőtlenül abban az irányban viszik, legelőbbis vitatják munkát, hogy a DISZ harca eltávolodjon a párt harcától, s

/folyt. köv./

H 42. kiadás 1956. július 18. 1) óra 15 perc

/Gerő Ernő elvtárs beszéde. . . 31. folyt./

S egyes elvtársaknál polgári liberál-demokrata illúziók elemei jelentkeztek. A DISZ intéző bizottságának egységesnek kell lennie és egységesen, töretlenül kell állnia a párt és a párt vezetésének az oldalán.

Említés történt már arról, hogy a Hazafias Népfront keretében a III. kongresszus után voltak bizonyos hibák, s hogy ezeket a hibákat részben már kijavítottuk, részben kijavítjuk. Politikai Bizottságunk véleménye az, hogy a Hazafias Népfrontnak igen jelentős helye és szerepe van s kell, hogy legyen országunk, népünk életében. A lépéseket, amelyek a Hazafias Népfront felépítésére, szerepének növelésére történtek, az elvtársak ismerik. Elvileg ebben a tekintetben is változatlan - véleményünk szerint - pártunk III. kongresszusának irányvonalát, amelynek szellemében tettünk és teszünk is lépéseket.

Tisztelt Központi Vezetőség!

Pártunk, mindenekelőtt a munkásosztály, ezen túlmenően azonban a dolgozó parasztság, az értelmiség, egész népünk pártja, a szó legigazibb értelmében: nevének megfelelően a magyar dolgozók pártja!

Munkásosztályunk a termelésben kifejtett egyszerű munkájával, Központi Vezetőségünk június 30-i határozatának szinte egyöntetű támogatásával ezer és ezer más módon bizonyítja, hogy szilárd támasza pártunknak. Határozottan támogatja pártunkat a szövethazai parasztság is. Ami az egyénileg dolgozó parasztságot illeti, ennek pártunkhoz és népi demokráciánkhoz való ragaszkodását igazolja mindenekelőtt szorgos munkája a földeken, a beadási fegyelem megszilárdulása, jó teljesítése, s a békéért folytatott harcban való eselőkívó részvétel. Az értelmiség zöme is hivatott népi demokráciánk és pártunknak. De hiba volna elhallgatni, hogy az értelmiség egyes rétegeivel vannak nézeteltéréseink. Különösen vonatkozik ez az írók jelentős részére. Mi azt gondol-

/folyt. köv./

H 43. kiadás 1956. július 18. 2) óra 15 perc

/Gerő Ernő elvtárs beszéde, 32. folyt.

juk, hogy ezeket a kérdéseket nem szabad forró fejjel intézni. Az íróktól pártunk és népünk mindenekelőtt azt kéri, hogy írjanak jó könyveket, novellákat, verseket. Nem akarunk mi nekik diktálni, de kifejtjük nézeteinket, s arra kérjük őket, hogy összefüggéseiben, fejlődésben lássák és ábrázolják a magyar valóságot. Mutassák meg a hatalmas fejlődést, amely országunkban a felzárkózás után bekövetkezett, ábrázolják igaz módon, magas művészi színvonalon az egész életet, s ne csak jelenünk árnyoldalait vegyék szemügyre, bár, persze ezt is meg kell mutatni. Ugy gondoljuk, hogy helyes politika mellett, s pártunk politikája kétségtelenül helyes, a párt és a pártvezetés teljes egységével megtaláljuk a megoldást minden kérdésre. Meg fogjuk találni a megegyezést az írókkal is, és mindezekkel, akikkel most némi nézeteltérésünk van.

Pártunknak fontos adósságot kellett és részben kell még letöltenie Jugoszlávia népével, és a Jugoszláv Kommunista Szövetséggel, a Jugoszláv Népköztársaság kormánynak és pártjának vezetőivel szemben. Az elvtársak tudják, miről van szó. Mi ennek az adósságnak a letörlesztéséért már sokat tettünk eddig is. Alapjában rendeztük a két ország közötti állami viszonyt, de úgy gondoljuk, hogy ez nem elegendő. Mi, kommunisták, leninisták, proletár internacionalisták vagyunk, pártunk vezetésével országunkban a szocializmust építjük. Meggyőződésünk arról, hogy ugyancsak a szocializmust építik Jugoszláviában is a Jugoszláv Kommunista Szövetségének vezetésével. Ezért helyesnek, szükségesnek tartjuk, hogy visszavonjuk a rágalmat, amelyeket a feszült nemzetközi helyzetben a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaságra, a jugoszláv népi és vezetőire szórtunk, s javasoljuk tárgyalások megindítását annak érdekében, hogy baráti, elvtársi kapcsolatok jöjjenek létre nemcsak a két állam, hanem most már a két párt között is. Ezt nemcsak azért tesszük, mert ez pártunk, országunk, népi demokráciánk érdeke, hanem azért is, mert proletár-internationalisták vagyunk.

/Szövetségi

/Folyt. köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 44. kiadás

1956. július 18.

0 óra 50 perc

/Gerő Ernő elvtárs beszéde, 33. folyt./

Népi demokratikus államunk, s pártunk egész politikájának alapja a munkásosztály, s a dolgozó parasztság szilárd szövetsége, s e szövetségben belül a munkásosztály vezetése. Pártunknak mindent el kell követnie, hogy eza szövetség még szilárdabb, még szorosabb, megbontathatatlan legyen, dacoljon minden támadással és minden elenséges aknamunkával szemben, s akkor népi államunk képes lesz leküzdeni mindenfajta nehézséget.

Tisztelt Központi Vezetőség, elvtársak!

A pillanatnyi nehézségek ellenére is a mi pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja erős párt. Erős, hatalmas párt azért, mert széles tömegeket, mindenekelőtt öntudatos munkástömegeket, egyénileg dolgozó parasztokat, értelmiségieket egyesít magába. Erős párt, mert a nép milliós tömegeire támaszkodik; erős párt, mert közel 40 éve végzi önfeláldozó, nehéz munkáját, vívja áldozatos harcát munkásosztályunkért, népünkért, hazánk szabadságáért, függetlenségéért, a szocializmusért!

Erős a mi pártunk, mert tarthatatlan harcával hazánk felemelkedéséért, a szocialista demokrácia kiterjedélyesedéséért, a tartós békéért, s a nemzetközi feszültség esökkentéséért folytatott harcban milliók és milliók legbensőbb vágyait fejezi ki, s egyesíti szélesen hőmplygó folyamát!

Erős párt a mi pártunk, mert mélyen eltölti munkásosztályunk, népünk szeretete, mert mélyen hazafias párt, s ugyanakkor proletár internacionalista párt; mert velünk van a hatalmas szocialista világrendszer minden országának minden kommunista pártja, s a kapitalista és gyarmati országok kommunista és munkáspártjai. Mert nem utolsósorban velünk van, oldalunkon áll, segít tanácsával a Szovjetunió dicsőséges Kommunista Pártja. Erős a mi pártunk, mert a nemzetközi szolidaritás, a proletár internacionálisizmus: élő valóság!

/Folyt. köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 45. kiadás

1956. július 18.

0 óra 50 perc

/Gerő Ernő elvtárs beszéde, 34. folyt./

Erős a mi pártunk, mert olyan legyőzhetetlen, halhatatlan, tudományos megalapozott, a történelem által igazolt tanítás vezérli, mint egyetlen Marx-Engels-Lenin tanítása!

Erős és még erősebb lesz pártunk és pártunk irányította népi államunk, mert valamennyien el vagyunk szánva arra, hogy mindenben és mindenütt, ahol bonyolult, nehéz feladatot kell megoldanunk, a Központi Vezetőséghez, a pártbizottságokhoz, a pártaktívához, a párttagsághoz, a dolgozók széles tömegeihez fordulunk. Mert előttük nyitlan, őszintén feltárjuk és fel fogjuk tárni nemcsak az eredményeket - ezekről beszélni kell - de a nehézségeket is. Megmondjuk, hogyan akarunk urrá lenni rajtuk, tanácskozunk a dolgozókkal, bátran támaszkodunk, építünk rajuk.

Elvtársak! Az a párt, amelynek politikai irányvonala helyes, amely egységes, fegyelmezett, s a széles tömegekre támaszkodik, hegyeket képes megmozgatni. Ilyen pártnak kell lennie, s nem kétséges, mindinkább ilyen párt lesz a mi sok, dicső, nehéz harcban megadott pártunk, az a párt, mely győzelemre vitte országunkban a magyar munkásosztály, a magyar dolgozók ügyét - a Magyar Dolgozók Pártja! /MTI/

- Vége! -